

# ALFÖLDI UJSÁG

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz.  
Telefonszám 15. Hirdetések árának szerinti közzététel.  
Állandó hirdetőinknek mérvólt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMENYEK

### A kormányzó szözata a Szent István-év megnyitására

Gróf Széchenyi Bertalan, a felsőház elnöke nyitotta meg az Országház kupolacsarnokában tegnap délelőtt a Szent István-évet. Néhány méltató szó után felkérte nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzót beszédének megtartására.

— Két évvel ezelőtt fogant meg az a gondolat — kezdte a kormányzó szözatát, amelyet a rádió is közvetített — hogy a mai időkhoz illő szerény formában kifejezést adjunk a csodálatnak és mélységes hálának, amelyet első szent királyunknak a múlt évszázadok fölél emelkedő hatalmas egyénisége és országepítő munkája iránt érzünk.

— Nagy őse, a honfoglaló fejedelem hazát adott népének, midőn annak sorsát a Kárpátok medencéjéhez kötötte, de Szent István volt az, aki véglegesen berendezte a magyarság új otthonát és irányt szabott a nemzet egész jövő életének. Megalkotta a keresztény magyar királyságot, felépítette a nemzeti államot és bevezette népét a nyugati nemzetek kulturközösségébe.

— A nagy király mindent felölélő elméje megszervezte a magyar nemzet önkormányzatának alapvető intézményeit. Ezzel oly szilárd, de fejlődésképes és a haladó korhoz alkalmazkodó keretet adott a nemzeti életnek, amely túlélté évszázadok viszontagságait és lehetővé tette, hogy a magyar faj ke-

letről hozott értékes tulajdonságai sajátos egyéniségét, politikai és katonai erejéit átmentse a jelen korba. A szentisváni államesszme Közép-Európában mindenkor a béke és az igazság, a Szent Korona alatt élő népek testvéri egyetértésének és boldogulásának záloga volt.

— Szent István áldott jobbjá ma is irányt mutat a nemzet ezeréves útján. És ha mi, kegyeletes utódok, hódolni akarunk a magyarság szent és bölcs vezérlő szelleme előtt, azt őseinkhez és magunkhoz méltóan csak egy szent fogadalom alakjában tehetjük, midőn megfogadjuk, hogy minden képességünkkel és egyesített erőnkkel azon leszünk, hogy visszazerezzük Szent István országának hajdani fényét.

A dörgő éljenzéssel és tapssal fogadott kormányzó szözat után (vitéz Imrédy Béla miniszterelnök ünnepi beszéde hangzott el. Emelkedett hangon méltatta Szent István jelentőségét. Történetfilozófiai áttekintésű beszédében hangsúlyozta, hogy István király távolról sem volt zsarnok, hanem nagyon is alázatosan engedelmeskedő fia az Urnak. Szeretete a kötelesség szűrőjén át csordult a nép felé.

Hóman Bálint tárcanéklküli miniszter jelentést tett a Szent István-émlék-év programjáról.

### A cseh kormány tárgyalása a szudétánémetekkel

A cseh kormány és a szudétánémet párt megbizotta iközött a megbeszélések folyamában vannak. A szudétánémetek köréből származó jelentések szerint nem lehet még előrehaladásról beszélni, mert a cseh kormány még nem mutatta be a nemzetiségi szabályzatot sem, amelyre pedig ígéretet tett a cseh kormány.

### Egy szentesi iparossegéd megrendítő öngyilkossága

Megrázó eseményről hozott gyászos hírt egy távirat tegnap reggel az egyik szentesi házba. Arról értesítettek Köveshegyi Pál gróf Tisza István uccai ácsmestert, hogy fiatalabbik fia, Köveshegyi Lajos 24 éves szobafestő szombaton hajnalban fobelötte magát. Köveshegyi Lajos az utóbbi napokban Szegeden és Dorozsmán tartózkodott. Ismerősei a buskomorság nyomait vették észre a szorgalmas, és józanéletű fiatal iparos viselkedésén. Arra azonban senki sem gondolhatott, hogy a fiatal Köveshegyi sötét tervekkel foglalkozik.

Tegnap virradatkor dorozsmai lakásán homlokához illesztette fegyverét és azzal fobelötte magát. Barátai és

ismerősei fedezték fel az öngyilkosságot. A fitalemberben ekkor még volt élet, hatalmas vértócsában feküdt.

A kihívott mentők Szegedre szállították az eszméletlen Köveshegyi Lajost és a kórházban azonnal műtétet végeztek rajta. A szerencsétlen fiatalemberen azonban már nem lehetett segíteni, a lövés halálos volt és a műtőasztalon kiszervezett.

Bucsulevelet nem találtak lakásán és hozzátartozói nem sejtik, hogy mi adta kezébe a fegyvert a derék és képzett szentesi fitalembernek. Szegeden a hatóság megindította a nyomozást a megdöbbenő öngyilkosság okának megállapítására.

### Kasza pendül

maholnap a határban, az idő — úgy látszik — sok helyen be se várja a Péter-Pált, az árpákat vágják már a hét végén s rövidesen sor kerül a búzákra is. Feltő aggodalommal figyeli a gazdákban a napokban a termés sorsát, mert amíg kiünnhá az az Isten szabad ege alatt és amíg zsákba nem kerül, addig nincs is biztonságban.

Olyan szépek most a búzák, mint-ha színsárga viasszal lenne bevonva a szárúk meg a kalászuk. Annyi bizonyos, hogy mikorra Sárlos Boldogasszony napján, július másodikán megszakad a búzák töve, akkorára már sok helyen rendekben és kereszttekben hever majd a tarlókon a termés.

Minden reménységünk abban a korai aratásban és a termésben van, mert a mai világban, amikor a magyar polgárra komoly feladatok várnak, most valósul meg csak igazában az a mondás, hogy a föld sorsa az ország sorsa. A földből él a gazda meg a munkás, de a föld után él minden más foglalkozás is ebben az országban. Amellett azért is fontos a gabonatermes, mert annak lesz keletje az idén. Amerika sem jelent komoly konkurrenciát a mi búzáknak számára ezen a nyáron, mert a nyugati nagy országok jelentékeny tartalékokat gyűjtjenek a jövő biztosítására.

Ahogy a világ nagy tőzsdéin és Budapesten is látható, 20—21 pengős áron jegyzik még mindig az új búzát, ami azt jelenti, hogy nem veritékezett és reménykedett hiába a gazda az elvetett magért.

A legnagyobb kár az, hogy a felnevelt jószág árát megközelítőleg se értékelik annyira, mint a gabonánkat. Pedig nemcsak a gabona felel meg a legkényesebb követelményeknek, a sok gondtal és fáradsággal felnevelt állatállomány is kiállná a versenyt az idegen országok neveléseivel szemben. A gazdasági körülmények mégis ugyalakultak, hogy nagyot buktak azok, akik a drága takarmányon vagy darán, korpán piacra viszik a mostani hónapokban az állatokat.

Nagyon megérzi a kötöttséget az állattenyésztés és az értékesítés körül sok méltánytalanság is éri a gazdákönzönséget. Sokszor hallunk például kijelentéseket a lótenyésztésről, de kevesen beszélnek azokról a visszasságokról, amik a lóértékesítéssel kapcsolatban a gazdát érik. Megtörtént az, hogy lefoglalták a kiválóított lovakat 5—5 pengőért és 50 pengős bánatpénzt kötöttek ki arra az esetre, ha a gazda másnak adná el, vagy megtartaná a lefoglalt lovat. A lekött állatokat több helyen egy egész hónapig is tartania kellett a gazdának. A legutóbbi lovasárlás alkalmával 250 lovat választottak ki s amikor az átvételre került volna a sor, mindössze — 29-et találtak alkalmasnak. A többi 221 állatot a környékből, vezették vissza a tanyákra... Közben az egymáshoz állított idegen állatok összerugdalták egymást és hiába maradt a gazdának meg az ötpengős foglaló, amikor az ötpengős bánatpénztől való féltésben egy kerek hónapon át kellett tartani, etetni, abrakofatni a lovakat, amiknek nagy részét azután eladtak haza lehetett vezetni...

Nem gáncoskodásból mondtuk el mindezt, hanem azért, mert elvégre fel kell hívni az illetékesek figyelmét is a

alatt egy 110 ki-  
3660-29  
nek paripáért, ér-  
ndon. 3282-26

EL EK

tipusu, használt  
erekek, cimét ké-  
leadni.

kos sósorszesz 1  
házi szalonna és  
I kapható Sárga-  
3663-29  
megvételre kere-  
ntal ucca 20.  
3648-29

eladó Báthori uc-  
3630-26

st nagy fotellal,  
lvány, jobb női  
zsef ucca 7 szám  
3662-10

ékpárt vennék,  
n. 3659-26

állandóan kap-  
cicris ucca 45  
milyen mennyi-  
3655-1  
haszkevény Báró  
alatt. 3601-3

eladók a Polgár-  
szakeke, kaso-  
segéd tanuló fel-  
vácsnál, Rother-  
3653-17

lévő permetező-  
értekezni lehet  
3652-29

bb kiszolgálást  
atnak. Soós ucca  
árás kiadó.  
3654-29

ebédlő, kerti szé-  
or matracok, ér-  
Anna uccai tra-  
3626-3

számok, kocsiülé-  
ostorárúk leg-  
Erdős szijgyár-  
3626-26

mbert, aki folyó  
nyom garabolyát  
aban felvette, szí-  
erenc uccai ovo-  
3668-29

ök, értekezni le-  
hály ucca 3.  
3494-26

zám alatt 9—10  
4 darab 2.60-as  
eladó, megte-  
3491-26

6 Szentlászló 23  
Széchenyi ucca  
3591-29

m eladó, megte-  
ucca 78 sz. alatt.  
3604-26

junius 26-án va-  
lesz. Szeretettel  
3584-26

szözetemből oi-  
öltönyöket, Szi-  
csikos nadrág  
ucca 64. 3583-26

k, szentesi képes-  
oló, krepp pápi-  
ek olcsóért kap-  
reskedőnéi Ha-  
3646-29

könyvek vannak  
20 szám alatt.  
3606-29

használt, jó át-  
megvételre. Cim-  
ucca 57. 3647-30

is kordét vagy  
kölcsön kere-  
k Ferenc ucca  
-29

és kiadó:  
R N O  
Alföldi Ujság  
Szentés.

gazda sorsára. Ha már a gazdasági helyzet úgy alakult, hogy korlátozva van a jószágkivitel, azt még meg tudjuk érteni és tudatában vagyunk annak, hogy nem tőlünk függ: mennyi marhára vagy sertésre van szükségük a külföldi államoknak. De ha mégis ki lehet szállítani valamilyen mennyiségű állatot, akkor tenni kell róla, hogy gördülékenyen és keserűség nélkül vehessen részt a gazda abban a jószágkivitelben. A lóexportot szövetkezet intézi, amely támogatásban is részesül. A gazdatársadalomnak az a

kívánsága, hogy ha már a régi kereskedők helyett az ugynevezett »egykéz« szedi a fovekat, akkor legalább olyan elbánásban részesüljenek az állattenyésztők, amit néhány éve még megkaptak a kereskedelem szabad forgalmában. Ez a gazda érdeke. És ami a gazda saját nevelésének a megfelelő értékesítésével kapcsolatos, az nem csak egy foglalkozási rétegnek az érdeke, hanem egyben közérdek is, amire — úgy érezzük — kötelesség felhívni a figyelmet.

Hölgyek részére ilyen alkalom még nem volt!!  
**Tartós ondolás 4-96**  
 Kedvezményes bérletrendszer. **BODNÁR** HÖLGYFODRÁSZ (Móc-házban) **olajjal 6-**

### Megkezdtek a választói kérdőívek összegyűjtését

Hétfőn kezdték meg a munkát Szentesen az összeíró biztosok, akik a lakosságot írják össze, hogy ennek alapján elkészíthető legyen az új országgyűlési választói névjegyzék. A rendelkezések értelmében június 27-ig kell kitölteni az összeíró lapokat, de tegnap már megkezdtek a hatósági megbízottak a kérdőívek összegyűjtését. A kérdőíveket az érdekelteknek

— minden 19 évesnél idősebb férfit és nőt összeírniak — maguknak kell kitölteniük és ajánlatos, ha az ivatek a háztulajdonosoknak adják át, akik a hatósági megbízottaknak azokat átadják. Az összegyűjtött kérdőíveket a megbízottaknak július 7-ig kell beadniuk a főjegyzői hivatalba, ahol azonnal megkezdik az anyag feldolgozását.

**Rádiócipők, szandólettek, fürdőruhák, strandcipkek olcsó szabott áron, nagy választékban**  
**Kálmán és Vajda**  
 Telefon: 199. **cégnél** Telefon: 199.

### Leszállítják a tanyai rádiók díját

A gazdák körében már régebben akció indult meg, hogy az ugynevezett kristályos rádiókészülékek után fizetendő előfizetési díjakat mérsékelje a posta. A rádió után — mint ismeretes — 2 pengő 40 fillér előfizetési díjat kell fizetni, tekintet nélkül arra, hogy milyen rendszerű a rádiókészülék. A tanyán élő gazdák nagyrésze csak kristályos rádiókészüléket tud tartani, főképpen azért, hogy a mezőgazdálkodással összefüggő előadásokat és jelentéseket meghallgassák. A gazdák kívánságához képest nemrégiben a csongrádmezei Gazdasági Egyesület arra kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a tanyán felszerelt kristályos rádió készülékek után mérsékelje a havi 2 pengő 40 filléres rádióelőfizetési díjakat. Most arról értesülünk, hogy a rádiódíjak le-

szállításával foglalkozott a kecskeméti Gazdasági Egyesület és magáévá tette a csongrádmezei Gazdasági Egyesület akcióját, sőt országos mozgalom indult most meg a gazdák körében, hogy a tanyán felszerelt kristályos rádiókészülékek díját mérsékeljék. Valószínű, hogy ezzel rövidesen foglalkoznak a kereskedelemügyi minisztériumban is és a csongrádmezei Gazdasági Egyesületnek az akciója a kívánt eredménnyel fog járni, leszállítják a gazdák rádiója után fizetendő előfizetési díjakat. A gazdák nem részletezték, hogy mennyiben kellene megállapítani a kristályos készülékek előfizetési díját, de másfél pengőnél, vagy legalább is 1 pengő 80 fillérnél nem lehetne magasabban megállapítani a tanyai rádiók után fizetendő előfizetési díjakat.

ITT A NYÁR  
**FÖZZÖN** SCHELL-GÁZZAL  
 OLCSÓ, KÉNYELMES. **WELLISCH** GÉPRAKTÁR

### A Szent Jobb ünnepélyes fogadtatása Szentesen

Az Aranyvonat hétfői fogadtatásáról már napok óta folytak a megbeszélések a megye és a város vezetői között. A Szent Jobbot hozó Aranyvonat hétfőn délután 12 óra 49 perckor érkezik a szentesi állomásra és nyolcvanöt percnyi tartózkodás után, 14 óra 14 perckor indul tovább Csongrád felé. Szentese hatósága és Csongrádmezei vezetői, a lakosság élén a Szent Jobbot méltóképpen kívánja fogadni. A fogadtatási ünnepség a vasútállomáson lesz, ahová a lakosság tisztelgő men-

ben vonul ki. A tisztelgő menethez csatlakozik az iskolák ifjúsága, a gazdakörök és a társadalmi egyesületek, a vitézek, frontharcosok, bajtársi egyesületek, hadirokkantak, iparosok, kereskedők, postások, vasutasok küldöttsége, pénzügyőrök stb. A menetet a díszszázad nyitja meg és a lakosság fél 12 órakor a Kossuth-téren gyűlekezik, ahonnan pontosan háromnegyed 12 órakor indul el és a Kossuth utcán, Apponyi-téren és a Baross uton át vonul a vasútállomáshoz.

**TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ**  
 Június hó 26-an vasárnap este 6 órakor és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal.  
 Június hó 27-én hétfőn este 6 órakor félhelyárakkal, 9 órakor mérsékelt helyárakkal  
 A legmonumentálisabb és legizgalmasabb francia filmdráma:

**A Néma Vár**  
 Annabella egyetlen új francia filmje. Lélekzetelállító izgalom!  
**Szemét-szemért**  
 STAN és PAN bohózat.  
**MAGYAR HIRADÓ**  
**PARAMOUNT HIRADÓ**

Az ünnepség sorrendje a következő lesz:  
 az Aranyvonat fogadtatása, majd megtekintésére elsősorban a közönségnek azt a részét bocsátják a pályaudvarra, amely az ünnepi menetben résztvesz, a közönség többi részét csak ezután engedik be a pályaudvar peronjára, ahol az Aranyvonat állomásozik majd. A közönség a Szent Jobb megtekintésére csak az erre külön kijelölt bejáraton mehet be a pályaudvarra és a rend biztosítása érdekében egy másik kapun távozik a pályaudvarról. A távozó közönség részére a Baross utnak a villanytelep felőli oldala lesz kijelölve.  
 Számítanak arra, hogy a Szent Jobbot Szentese lakosságának nagyrésze megfogja tekinteni, ezért kivételes intézkedéseket léptetnek majd életbe, hogy a rendet biztosítsák. A fogadtatás idején az állomás peronjára csakis belépőjeggyel lehet belépni, a testületek és küldöttségek vezetői a belépőjegyeket a Kossuth-téren, a menet elindulása alkalmával vehetik át a hatósági megbízottaktól. A polgármester ezután is felkéri a háztulajdonosokat, hogy amerre a menet elvonul, fobogózzák fel házaikat. Erre az alkalmra feldíszítik a szentesi állomás épületét is.

**Megállapították a nyári feltárási kiárusítás idejét**  
 A szegedi kereskedelmi és iparkamara tegnap értesítette a várost, hogy a nyári szezonvégi feltárási kiárusítás idejét július 24 és augusztus 7-ike közötti időben állapította meg. A nyárról visszamaradó szezoncikkeket ezen időben árusíthatják ki a kereskedések Szentesen is.

**Erősen habzó valódi lilomtej szappan darabja 18 fillér.**  
 Kapható: **Kerecz Gyula Korona Illatszertárban**

**Hőséget jósolnak vasárnapra**  
 Az európai időjárási helyzet változatlan. Még mindig megvan az elment az Alpoktól és a Kárpátoktól délre uralkodó meleg és az északioldali hűvösség között. Nem lehetetlen azonban, hogy az Alpoktól északra uralkodó óceáni légáramlásból egy-egy kisebb hullám vasárnap behatol élszortan Magyarországra.  
 Némi kis felhősülést okozhat a hűvös hullám, azonban bizonyos, hogy a szombaton megindult melegedés mára kánikulába fordulhat.

**FÉLEK**

Akácia oszlopnap	köpenyek 4
nics ucca 6, 8	női, férfi ke
mu ház eladó.	részek olcsón
<b>Figyelem szabó</b>	Krausz mal
zését, raktáron	ok és kutága
olcsóbban Kis	50.
<b>Eladó egy 35</b>	eladó, Fark
kocsi és egy er	alatt. 3
	r olcsón el
<b>Ajtó, ablak, d</b>	3.
ponyi tér 5 al	3.
nonc felvételk	ék kaphatók
	Erdei bog
	o.
	3.
<b>Erős sósorsze</b>	ön vásárolha
ban a Toffler-	ai ucca saro
ugyszintén a leg	inger varróg
helykönyvű lud	3.
<b>Megrendelésre</b>	tort legolcs
szines cipőfestés	tonó készít B
lását, javítását,	3.
lyi cipész, Soos	okályhák v
Rákóczi ucca 21	cserepkemenc
eladó.	atók Mazura
	cca 7.
<b>Vizmentes pony</b>	5. cséplőhöz
ban Baráth bór	pet, morzsoló
hat. Egy berná	vitok Demjér
Battyányi ucca 2	32
<b>Ha finom karis</b>	lő heredörgé
szerszültet öhaj	Széchenyi uc
tér péket Rákóc	32
alatt.	ót keresek eg
<b>Gyapjút, tollat,</b>	eladó, érte
gasabb árban vás	alatt. 32
Rákóczi Ferenc	ú kötegyártó
<b>Aranyért gram</b>	hály ucca 29
ronaért 34 fillér	32
szerez, ugyanott	ar öltözőkdm
olvasáshoz való	Bálint fértis
tokkal 1.50, cél	ucca 23 szá
	32
<b>Oszlopnak es sz</b>	és többféle
akácia van eladó	7 alatt. 32
alatt.	k nagy válas
<b>Szépít és tertöte</b>	n Pláger óra
rin szappan. Ny	Javítások jó
vas-gyógyszertár	32
	és teakeveré
<b>Lószerszámok, k</b>	Ferenc ucca 1
javítások, bőrp	32
hat Kovács Fer	rgetőgépc elac
ló ucca 24, vámi	ucca 26-a al
<b>Hajvágógépek,</b>	32
daralók stb. kö	nádtető lebo
melfett végű Sz	ókai ucca 24
berendezett műk	32
14 szám.	hoán készitek
<b>Gémnek való ak</b>	m alatt.
ni lehet a kórhá	ásingeket, láb
<b>Eladó egy ajtó</b>	árucciket Sz
oszloppal és egy	árolni a Fels
Honvéd ucca 3	32
<b>Női kerékpárt,</b>	őforgalmu he
használtat meg	rt elcserélném
kérem a kijadóh	ucca 12. 330
	ók, beretvák,
<b>Két hasasdiznó</b>	javítást legolc
dor ucca 10 szám	Károly keses,
110 kg körüli zs	en. 331
vételre, egy beteg	ucca 103 sz.
tő ucca 9 szám	z, sparheltek,
<b>Cserépkályhák k</b>	veszek. Mur
ban eladók Tóth	332
alatt.	ivitelben, go
<b>Kisbírtokosok bi</b>	javításokat,
nyösebben eszkö	ny készitek, k
biztosításokat. F	alogh kocsigy
irodánkhoz, Klau	332
<b>Egy jókarban lé</b>	adó Lord Rot
szekrény és egy	332
jégszekrény elad	aptár és Vul
ca 38.	öld eladó; érte
<b>Kérem győződjön</b>	3.
hát legolcsóbban	334
László férfitiszabó,	othermere ucc
	355
<b>Huzatós vagy má</b>	gy jó hajtani
désmentesét 8—1	telre, esetleg t
hivatalban.	kezni Nadasdy
<b>Egy marokrakós</b>	348
egy fapermetező	sarkos bakkan
őrnél Dónáton.	roljon Széche
	337

## A kemencéből kicsapódó láng összeégette a péksegédet

Rendkívül súlyos, könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt pénteken este 10 óra tájban Vadász Mátyás Nagyörvény uccai pékmester műhelyében.

Kanyó Ferenc 28 esztendőes Stammer Sándor uccai péksegéd a kemencét fűtötte a késő esti órákban. Nyugodtan végezte munkáját, rakta a tüzelőt a kemenceajtón át, 10 óra tájban újra tenni akart a tűzre és munka közben kissé beljebb hajolt a kemence nyílásán. A következő pillanatban hatalmas lángnyelv csapott ki a kemencéből és a péksegéd hangos jajkiáltással megtántorodott. A láng belesapott a testébe és összeégette a mellét, valamint a hasát.

A rendkívüli fájdalomról panaszkodó segédet a házbeliek gyors elsősegélyben részesítették, majd amikor látták, hogy állapota igen súlyos, gyorsan értesítették a balesetről a mentő-

ket. A mentőautó kirobogott s a mentő orvos azonnal megállapította, hogy Kanyó Ferencnek gondos kórházi ápolásra van szüksége. A fiatalember harmadfoku égési sebeket szenvedett.

Péntek este óta a kórházban kezelik a péksegédet. Állapota igen súlyos, életveszélyes. Hosszabb időbe telik, amíg ismét visszanyeri munkaképességét.

Utólag megállapították a súlyos baleset körülményeit. Kanyó Ferenc kissé nedves fát tett a kemencébe. Hogy a fa könnyebben tüzet fogjon, úgy segített a dolgon, hogy egy papírdarabra faszenet rakott, azt leöntötte petróleummal. Az egészet behelyezte a kemencébe, azután meggyújtotta. Nagy huzatot kapott hirtelen a láng, amely a nyitott ajtón kicsapott és meggyújtotta a fiatalember trikóját. Innen származtak a súlyos égési sebek.



### Fárasztó gyaloglás

kimerítő testi munka után dörzsöljük be izmainkat a valódi

#### Diana sósborszesszel

Ez a 30 év óta világszerte bevált, szerencsés összetételű házi szer felhívja, tisztítja, erősíti, megszünteti a fáradtságot és enyhíti a fájdalmakat. A bőrt elvonó hatást fejt ki, élénkíti a vérkeringést úgy hogy az ember valóságosan újjá születik tőle.

Próba-palack ára . . . . . 64 fill.  
Kis (eredeti) palack ára . . . 1.10 P  
Közép (családi) palack ára . 3.20 P  
Nagy (óriási) palack ára . . . 5.90 P

## Her SEVECKÉN UDITÓ NYAR OSTYA KEVERÉK CSMEGÉJE

## Nyomában van a rendőrség a kiséri lakásfosztogatónak

A péntekre virradó éjszakán — mint megírtuk — vakmerő betörés történt a Kisériben. Ismeretlen tettes a házbeliek távollétében a kapu tetején behatolt Elek Adolf kereskedő Nagyörvény ucca 104 szám alatti házának udvarába. A betörő nyugodtan dolgozott az őrizetlenül hagyott ház mekké-helyiségeit és padlását majdnem teljesen felforgatta. Elvitt egy vadonatúj kerékpárt, azonkívül egy kenderhevedert s a zsákmánnyal nyomtalanul eltűnt az éjszakában.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a lakásfosztogató betörő kézrekerítésére. A detektívek minden ada-

tot felkiismeretesen lenyomoztak, munkájukat azonban rendkívül megnehezíti az a körülmény, hogy a betörő semmiféle olyan nyomot nem hagyott hátra a betörés színhelyén, amelyből következtetni lehetne kitérőre. Mindazonáltal a nyomozás tegnap odáig eljutott, hogy már sejtik, ki lehetett a kiséri lakásfosztogató. A nyomozás érdekében egyelőre részleteket nem lehet közölni, mindenesetre megvan a remény, hogy az új nyomon sikerül rövidesen eredményt elérni és a felmerült nehézségek ellenére kézrekerítik az eddig még szökésben lévő kiséri betörőt.

### A legjobb minőségű, a legdivatosabb formájú fürdőruhák,

bocskorok, gammi fürdőcipők, fürdősapkák, kalapok, fürdőköpenyek, női divatsorshok és napozók legnagyobb választékban legolcsóbban

**JUHÁSZ-nál. Kovács M. utóda. Olcsó szabott árak!**

## Gyanus poloskairtószer-árust fogtak a detektívek

Kalandos körülmények között került a rendőrségre egy vidéki tyuk-poloskairtószer árus. Tegnap déltájban kerékpáros fiatalember jelentkezett a rendőrségen.

— Piti József Berek 67 tanyájáról jövök — jelentette a hírhöz. — Egy gyanus vidéki ember járt az előbb a tanyában, aki ellopott 2 pengő 50 fillért a szublótból. Szentes felé tart, tessék elébe menni, talán sikerül elfogni.

A bejelentés után nyomban két detektív ment ki kerékpáron a Rothermere uccai vámházhoz, hogy ha arra tart a gyanus vándor, elfoghassák. Nem is sokáig kellett várakozniok, körülbelül jó félóra múlva feltűnt az út mentén egy sportsapkás, kopottöltözötű idegen ember. Egyik kezében vastag bot volt, a másikban egy kis utazótáska. A detektívek elébe álltak.

— Megálljon csak! — szóltak rá. — Honnan jön és merrefelé tart? — A meglepett ember röviden felelt

a detektívek kérdésére. — Innen jövök, a tanyák közül és Szentesre tartok.

— Mi van a táskában? — kíváncsiskodtak tovább a detektívek.

— Tyuktető és poloskairtószer — felelte az ember.

A detektívek felszólították az idegen vándort, hogy kövesse őket a rendőrségre.

Bent azután részletesen igazoltatták. Zsiros József 40 éves kunszentmártoni gépkezelőnek mondta magát, bemozdását hivatalos iratokkal is igazolta. Kinyitották a táskát, tele volt tyuktojás alakú irtószerrel. Gyorsan be kellett csukni a táska fedelét, olyan átható karbofzapot árasztott a csomó poloskairtószer. Elmondotta az előállított ember, hogy a szert egy kunszentmártoni vegyészről vette 15 fillérért darabját.

— Harminc-negyven fillérért, esetleg ötvenért árusítom, ki mennyit

vesz belőle, aszerint...

Elmondotta, hogy Pitiék tanyájában valójában járt. A tanyabeliek éppen kint voltak a földön, kukoricát kapáltak. A házban nem talált senkit. Nyitva volt a szublót, benne volt a 2 pengő ötven fillér. Kivette a pénzt, de nem azért, hogy ellopja, hanem hogy fokozottabb elővigyázatosságra intse a tanyabelieket. Egyet került, aztán visszament a tanyába és átadta a pénzt Piti Józsefeknek.

— Itt van a pénzünk, mondtam nekik, máskor jobban vigyázzanak, mert vakaki ellophatja. Eszem ágában sem volt a pénzt ellopni...

A detektívek hitték is, meg nem is a poloskaszérum előadását, amely kissé gyanusan hangzott. Zsiros József lekísérték az őrizetes cellába, egyidejűleg értesítették a szegvári csendőrsőt, hogy jöjjenek át és vigyék magukat az elfogott embert.

Figyelemre méltó körülmény az is, hogy Piti József berki tanyáján nemrégiben nagyobb szabású lopás történt. A múlt hét elején ugyanis ismeretlen tolvaj lopozott be a tanyába s a szekrényfiókból kilopott 24 pengő készpénzt, továbbá két aranygyűrűt és egy ékköves női aranygyűrűt, azután az értékes zsákmánnyal nyomtalanul elmenekült. Az ellopott ékszerek értéke a pénzzel együtt 65 pengő volt. Felmerült annak a gyanuja, hogy nem a most előállított vidéki vándor követte-e el ezt a lopást. Zsiros József ugyan azt állítja, hogy csak két napja tartozdik Szentesen, azelőtt az alsóréti tanyák között járkált a poloskairtószerrel, de Berken nem volt, most járt ott először.

A szentesi rendőrség értesítése folytán valószínűleg még a mai napon átkísérik Zsiros Józsefet Szegvárra és ott folytatják majd le vele a további nyomozást, amikor szerepe is tisztázódik.

### Az összes gyártmányú fűkaszáló és aratógép-alkatrészek

eredeti CORMICK és eredeti BUSATIS gyártmányban és minőségben, valamint az összes mezőgazdasági gépekhez való alkatrészek állandóan a legolcsóbban raktárról szállíthatók.

**László és Fia** műszaki gép és alkatrész kereskedők, Budapest, V. Alkotmány ucca 25. Tel.: 11-84-31, 11-72-52. Táviratcím: László.

**FELÉK**

Akácfa oszlop...  
nics ucca 6, 8...  
mu ház eladó.  
Figyelem szab...  
zését, raktáron...  
olcsóbban Kis E...

Eladó egy 35...  
kocsi és egy er...

Ajtó, ablak, du...  
ponyi tér 5 al...  
onc felvételük.

Erős sósborsze...  
ban a Toffler...  
ngyszintén a leg...  
elykönnyű lud...

Megrendelésre...  
zines cipőfészt...  
ását, javítását...  
yi cipész, Soós...  
Rákóczi ucca 21...  
eladó.

izmentes ponyv...  
an Baráth bört...  
at. Egy berná...  
attyányi ucca 2...

A finom karlsb...  
ersültet öhajít...  
r péket Rákóczi...  
at.

yapjút, tollat, b...  
asabb árban vás...  
Rákóczi Ferenc...  
nyért gramm...  
nárért 34 fillér...  
eresz, ugyanott...  
vasashoz való...  
kai 1.50, célj...

szlopnak és sze...  
ácsa van eladó...  
at.

épít és tertöte...  
s szappan. Ny...  
s-gyógyszertár...

szerszámok, k...  
tások, börtu...  
t Kovács Fer...  
ucca 24, váml...

nyágógépek, b...  
alók stb. kö...  
llett végzi Sz...  
rendezett műk...  
szám.

minek való ak...  
lehet a kórhá...  
adó egy ajtó...  
oppal és egy...  
véd ucca 33...

kerékpárt, m...  
ználatat megv...  
em a kijadób...

hasasdisznó...  
ucca 10 szám...  
kg körűl zsi...  
re, egy beteg...  
cca 9 szám a...

répkályhák k...  
eladók Tóth...

irtokosok bi...  
ebben eszkö...  
sításokat. F...  
nkhöz, Klau...

adó Lord Rother...  
3328-26

ény és egy...  
ekrény eladó...  
8.

m győződjön...  
legolcsóbban...  
ó férjiszabó...

gy jó hajtna...  
telre, esetleg téh...  
kezni Nádasy ut...  
3482126

sarkos bakancso...  
roljon Széchenyi...  
3371-26



## Uj vezetőt kapott a szentesi államépítészeti hivatal

A szentesi államépítészeti hivatal vezetésében rövidesen változás lesz. Dr. István, a hivatal eddigi főnöke — értesülésünk szerint — távozik Szentestől és már intézkedés történik az utódjának kinevezéséről is. A közlekedési miniszter szentesi államépítészeti hivatal vezetőjévé Lungagnini Henrik műszaki tanost, a gyulai államépítészeti hivatal vezetőjévé bizta meg. A szentesi államépítészeti hivatal kirendelt főnökévé szintén Lungagnini Henrik a főnöke.

## Szűről kezdve nem hoznak csongrádi foglyokat a szentesi fogházba

Sűrűn lehet látni, hogy a szentesi fogházba foglyokat kísérnek be a csongrádi fogházba. Csongrádról hozták át az ott elítélteket, hogy a szentesi fogházban töltsék ki a büntetésüket. Csongrádon nemrégiben épült nagy költségű a járásbírói fogház, és éppen ezért sokan érthetetlennek látszik azt, hogy a csongrádi foglyokat is Szentesre hozzák.

Szöbakerült ez az ügy a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén is, az ügyészség vezetőjét aziránt kérték meg, hogy miért nem adják át a feladatokat az új csongrádi fogházba? Az ügyészség vezetője bejelentette az ülésen, hogy a csongrádi fogházban elkészült csupán a felszerelés tárgyak hiányának még, de a beszerzése is folyamatban van. Úgy látszik, hogy észre már berendezik a fogházat és akkor megszűnik az az anomália, hogy a csongrádi elítélteket Szentesen kell tartóztatni az elzárási intézkedések után.

## Építkezések, tatarozások

Az elmúlt héten a következő építkezéseket és tatarozásokat jelentették a város mérnöki hivatalánál:

Vida József Kéreg ucca 43 szám, tető javítás.

Özv. Molnár Béláné Heltai Ferenc ucca 14 szám, egy ablakvágás; vállalkozó: Bodnár Albert.

Dezső Sándor Széchenyi ucca 68 szám, uccai kerítés készítés; vállalkozó: Szabó Lajos.

Sarkadi Fazekas Imre Korsós-sor ucca 12 szám, uccai kerítés készítés; vállalkozó: Virágos Imre.

Czakó Erzsébet Jövendő ucca 12 szám, egy kamra és két ól építése; vállalkozó: Bodnár Albert és Busi Kálmán.

Özv. Schwarz Árpádné Rozgonyi ucca 10 szám, lakóépület átalakítása; vállalkozó: Dobóczy István.

Hernik András Bercsenyi ucca 18 szám, két ól építése; vállalkozó: Bokor István.

Fekete Mihály Urgesor végén új épület építése; vállalkozó: Bodnár Albert és Busi Kálmán.

Kálmán Antal Bálint ucca 14 szám, épület átalakítás; vállalkozó: Szabó Mihály.

Dr. Péter Pál Ottokár Petőfi ucca 18 szám, vakolat javítás; vállalkozó: Kálmán Sándor.

Adriányi Irén Klauzál ucca 12/a szám, vakolat javítás; vállalkozó: Virágos János.

Pataki Imre Deák Ferenc ucca 24 szám, vakolatjavítás; vállalkozó: Váczai István.

## Losott rongyot vesz lapunk nyomdája.

## NAPIHIREK

VASARNAP, június 26. — Róm. kat. János és Pál. — Protestáns: János és Pál. — Nap kel: 4.04 óraker, nyugszik 20.01 óraker. — Hold kel: 2.42 óraker, nyugszik 18.36 óraker.

— **Időjelzés:** Déli, délnyugati szél, a délutáni vagy esti órákban egy-két helyen záporosó, zivatar. A meleg fokozódik.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 21.50—22, árpa 15—15.50, zab 15—15.50, tengeri 15.50—16 pengő.

900

esztendővel ezelőtt törvényt írt, kardot forgatott, bűnösökre sujtott le és jókat emelt fel az a jobbék, amelyet az Aranyvonal hoz el hétfőn délre a szentesi vasutállomásra és amelyet ünnepélyesen fogadnak. Való igazság az, hogy semmiség az emberi élet a történelem végtelen idejéhez képest — de 900 esztendő még történelmi szemmel is óriási idő: 27 emberöltő, ha minden évszázadra három nemzedéket számítunk —, a nagyapákat, a fiukat és az unokákat... Hány bölcsőt ringattak és hány koporsót szegeztek le azalatt a 900 esztendő alatt! Hányszor indítottak utnak szülők fiut és hányszor szántottak fel temetőt, hányszor borult a csontok felett új virágba a magyar élet... Hogy miként maradhatott fenn az idők messzeségén át az a Jobb, amelyet Szent István hamvai mellett sértegetlenül találtak, azt soha senki nem tudta megmondani. 900 éven át pihent a nagy király keze s mutatta az utat, amelyen Szent István elindult: a törvény, a szeretet és a munka útját. Most járja az országot az Aranyvonalon. Létének csodája némán hirdeti, hogy István király útja a magyar élet útja, amely belenyulik a jövőbe és szelteme, amely kilenc évszázadon át tengeri vér és könny közt is fenntartotta ezt az országot, tuléli az idöket, akár az a Szent Jobb, amelynek csontujja boros és sötét korokban is fénylően vezérelte ezt a magányos népet.

— **Halálozás.** Özv. Bazsó Imréné szül. Kálmán Sára a fájdalomtól ösztört szívvel tudatja, hogy hűséges jó férje, Bazsó Imre gazdálkodó 69 éves korában, házasságának 41 évében hosszú sorvasztó és 2 napi súlyos betegség után elhunyt. Temetése ma, vasárnap délután fél 4 óraker a Klauzál ucca 12 szám alatti gyász háztól a ref. köztemetőbe.

— **Kinevezések a szentesi vasutállomásnál.** Most jelentek meg a hivatalos lapban a július elsejétől hatályos vasuti tisztviselők kinevezései. A szentesi állomás Szendrői József és Jenei Kálmán üzletgyakornokokat tisztviselővé léptették elő. A segédtisztviselők kinevezései, amelyek előreláthatólag több szentesi vasuti tisztviselőt érintenek, a jövő héten kerülnek nyilvánosságra.

— **Doktorráavatás.** Berényi Antalt, Berényi Lajos OTI-tisztviselő polgártársunk fiát tegnap délelben avatták orvos-doktorrá a szegedi Ferenc József Tudományegyetemen.

— **Felhívás a róm. kat. szülőkhöz.** Felkérjük a róm. kat. szülőket, hogy iskolás gyermekeiket sziveskedjenek f. hó 27-én d. e. 11 órára a központi róm. kat. el. iskolába felküldeni, honnan a Szent Jobbhoz vonulnak ki a gyermekek. A gyermekek ünneplő, a szivgárdisták egyenruhában jelenjenek meg. Igazgatóság.

— **Meghívó.** A kajmán Gazdakör ifjusága folyó hó 26-án, vasárnap este aratóbálat rendez, melyre a mulatni vágyókat szeretettel meghívja a Rendezőség. Belépődíj 80 fillér.

— **Salak kapható** kocsként 2 pengőért Elefmszer R. T. (Csirketelep).



## VITAMINOS KRÉM

védi a bőrt az időjárás káros behatásai és napégés ellen, elősegíti az arc bőr egyenletes és erőteljes leburnulását, megakadályozza annak fájdalmas felégését és hámlását.

A Caola krém napozásnál, sportnál nélkülözhetetlen.

Kis doboz —.50, nagy doboz 1.—, családi doboz 2.—

— **Vasárnap lesz a felsőpárti kápolna bucsunapja.** Mivel Jézus szívének ünnepe mindég péntekre esik, a bucsunap megülése — másévek gyakorlata szerint — az ünnep után való vasárnapra esik, az idén tehát június hó 26-ára. Szentmise lesz reggel 8 óraker és 10 óraker, amidőn is szentbeszéd után nagymise lesz. A plébánia templomból a 8 órai mise után körmenetben indulnak a hivek, hogy a kápolna ünnepén résztvegyenek.

— **Az áll. polg. leányiskola növendékeit felhívom,** hogy f. hó 27-én negyed 12 óraker jelenjenek meg a polg. iskolában, ahonnan zászló alatt vonul az intézet a Szent Jobb fogadására. Igazgatóság.

— **Tanonc-cserkészek taborozása.** A szentesi 595. sz. »BETHLEN GABOR« cserkészcsoport a szokásos nyári nagytáborába július hó 2-án este indul el Báthory László cserkészcsoport vezetésével. A táborhely Visegrád szomszédságában, de a Duna másik oldalán, Nagymaros határában van. A tábor két hétig tart s előreláthatólag július 17-én jön haza a csapat.

— **Felhívás.** A szentesi m. kir. áll. Horváth Mihály gimnázium összes cserkészei és tanulói 27-én, hétfőn délelőtt fél 11 óraker gyülekeznek az intézet épületében, ahonnan a Szent Jobb fogadására vonulnak ki. Igazgatóság.

— **Két hét múlva lesz az Iparos Ifjak szolnoki hajókirándulása.** Nagy készülődés folyik az Iparos Ifjak között. Két hét múlva, július 9-én, szombaton este 10 óraker indul el a hajóállomásról az a kirándulóhajó, amely Szolnokra viszi a kirándulást résztvevőit. Pompásan kivilágított hajón siklanak majd a kirándulók. Jó idő esetén táncdal, vidám és ötletes szórakozással teszik hangulatosabb az éjszakai utat. Másnap este 8 óraker térnek vissza Szentesre. A kedvesnek ígérkező kirándulás iránt nagy az érdeklődés. Részletes felvilágosítást adnak a hajóutáról a Mészáros Testvérek cipőüzletében, a Nyíri-közben.

— **Tízhat év tapasztalata és több mint 1000 darab felállított szemlék bizonyítja munkáim kiválóságát és jószágát.** Keressen fel és meggyőződik olcsó árajmról. Pálffy, Simonyi Ernő ucca 7.

— **Körzeti nagygyűlést tart a szentesi Ipartestület.** Az Ipartestület Országos Központja felhívta a szentesi Ipartestületet, hogy a környéki ipartestületek bevonásával tartson körzeti iparos nagygyűlést, amelyen az iparosság sérelmeiről tárgyaljanak és a kivánságokat foglalják határozatba. A körzeti nagygyűlést rövidesen megtartják Szentesen.

— **A leánygimnáziumi magántanuló vizsgája jól sikerült,** ezért kérnénk azokat, akik a jövőben csatlakozni akarnak, jelentkezzenek Istváncsics Mária igazgatónőnél, vagy az előkészítő tanárnőknél valamelyikénél (Horváth Mihály, ucca 13 vagy Kátai ucca 11).

— **Székszorulásoknál és az ezekkel járó felfuvódásnál és légzési zavarnál, szívdobogásnál, szédülésnél és fülzúgásnál** a belek működését egy-két pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar elfrendezi, az emésztést előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Kérdezze meg orvosát.

— **52 repülőgép halad el Szentes fölött** hétfőn délelőtt, hacsak meg nem változtatják a pilótáknak résztvevői az utirányukat. Szegedről Miskolc felé haladnak, a légi menetrend Szentesen át vezet. A nemzetközi repülő társaságot, az óceánrepülő Magyar Sándor vezeti.

— **A közgyűlés villanyügyi vitájával** kapcsolatban Agócs Sándor városi képviselőtestületi tag annak közlését kéri, hogy ő a felelősségvállalást a volt polgármesterrel szemben kérte kimondani.

— **A szederlevél ára.** A gyógynövénykísérleti állomás közli, hogy a szederlevél világpiaci árnak megváltoztatása szükségessé teszi, hogy annak legkisebb beváltási árát leszállítsák. Ebből kifolyólag az érdekeltek meghallgatása után a gyógynövénykísérleti állomás a szederlevél árát a következőképpen módosította: szederlevél nyersen kilogrammonként 3 fillér, szárazon 20 fillér.

— **A postahivatal főnöksége** értesíti a közönséget, hogy vasárnap, »a Szent Jobb országjárásá«-val kapcsolatos szentesi ünnepségek alkalmával a posta hétfőre különleges alkalmi bélyegzőt engedélyezett a szentesi postahivatal részére. A levélgyűjtő szekrényekből eredő küldeményeket csak olyan mértékben bélyegzi le ezen bélyegzővel a hivatal, amennyiben ezt a munkatorlás lehetővé teszi. Az esetleg vidékről a postahivatal címére küldött küldemények lebélyegzéséről a postahivatal gondoskodik. A szentesi postahivatal az Eucharisztikus kongresszus alkalmából kibocsájtott bélyegblokkot és a külön 16 és 20 filléres feláras alkalmi bélyegeket is újból árusítani fogja.

— **Sakk-hírek.** A »Vida emlékvérseny«-t Kőrögyi nyerte Gallasz I. előt fél ponttal. 3. Rostás, 4. Vecseri I., 5. Gallasz II., 6. Szegedi, 7. László. A döntő játszmában Kőrögyi nyert Gallasz I. ellen. — Szijártó indul a dunántúli bajnokságban, hogy megvédjé bajnoki címét. — Délvidék táv-sakkvérsenye, amelyet Csallány Gábor tiszteletére rendeztek, rendben folyik. Az elődöntő mérkőzések néhány hét múlva befejeződnek.

— **Férfi várnának** való ceig, jó mosható legolcsóbban beszerezhető Montalion műszövönél Mecs Balogh ucca 2

— **Kerékpár** kontrafékes 75 pengő, bármilyen márkás kerékpár is legolcsóbb Borinál, használt varrógépek, kerékpárok vétele és eladása. 3440-30

— **Hármas ikrek.** Bőséges gyermekáldás köszöntött be a deszki iskolaszatórium kocsisához, Jakobovits Andrásához. Felesége, aki már öt gyermeknek adott életet, most hármas ikreket szült. Mindhárom újszülött leány. Az egyik újszülött másnapra meghalt.

— **A felsőpárti ovoda majálisa.** A felsőpárti ovoda majálisa (illetve mostmár juniálisa) június 28-án, kedden délután fél 4 órai kezdettel lesz az ovoda udvarán. Az érdeklődőket szívesen látják.

— **A prostata megbetegedéseinek kezelésében** a rendkívül enyhén ható természetes »**Ferenc József**« keserűviz — reggel éhgyomorra egy kis pohárral — gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy székletet biztosít és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

— **Magán- és pótvizsgára** bármely tárgyból garanciával előkészít, francia nyelvet és társalgást eredeti kiejtéssel tanít gyakorlott tanerő. Cím a kiadóban.

— **A Gazdasági Egyesület a bor és szesz fogyasztási adó leszállítását kéri.** A csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy a sajtófőzésű és sajtócétra elfogyasztott pálinkamennyiség után fizetendő szeszfogyasztási adónak, valamint a borfogyasztási adónak leszállítását kéri a kormánytól. A határozat értelmében a Gazdasági Egyesület elkészítette a feliratot az adóleszállításról, amelyet most majd a pénzügyminiszternek küldenek fel. Kéri ugyanúgy a Gazdasági Egyesület a gyümölcsvédőszer, valamint az ugyanilyen célra használt nyers nikotin árának mérséklését.

**A szentesi kir. járásbíró, mint tkvi hatóságtól**  
1645/1938 tkvi szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat**  
Várad Ferenc, mint kisk. Várad Ferenc, József és Mária törvényes képviselője végrehajtatónak Bucsan János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság elrendeli a végrehajtási árverést: 372 pengő 60 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett,

a szentesi kir. járásbíró területén lévő Nagymágocs községben fekvő, s a nagymágocsi 262 számú tkvi betétben A 1—2 sorsz. 2262/1 és 2262/2 hrsz. alatt felvett 4 hold 1042 négyszögöl szántónak és 586 négyszögöl udvar és gazdasági épületnek a végrehajtást szenvedő nevén álló 1/2 részére 2925 pengő kikiáltási árban.

A fenti ingatlan a végrehajtó kérelmére a kikiáltási ár kétharmadán alól ei nem adható.

Az árverést.  
1938 évi július hó 15 napján d. e. 9 órakor Nagymágocs községében fogják megtartani.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnél átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Szentes, 1938 évi február 23.

**Dr Szánthó sk. kir. jbiró.**  
kiadmány hitelül:  
**Jelenfyné dijnok.**

3628-26

## Kerékpárt halásztak ki a Kurcából

Gyanuseredetű kerékpárt találtak tegnap délelőtt a Kurcában. Egy munkába arra menő ember arra lett figyelmes, hogy valami vasalkatrész meredezik ki a vízből. Közelebb ment s akkor látta, hogy alighanem kerékpár van a vízbe süllyesztve. Levette a cipőjét, begázolt a vízbe és kihuzta a kerékpárt, amely darabokra volt szétszedve.

Nyomban értesítette a rendőrséget a különös leletéről. A kerékpárt bevitették a detektívzsobába. A névtábláról könnyen megállapították, hogy kié a Kurcából kihalászott kerékpár. Magyar

István csongrádi Gyík ucca 10 szám alatti lakos neve szerepelt a kerékpár-névtáblán. A két kerék külön volt, úgy látszik leszerelték mielőtt a vízbe süllyesztették. Egyébként minden alkatrésze megvolt a kerékpárnak, csupán a gumik hiányoztak a kerekekről. Azt is megállapították, hogy a bicikli nemrég kerühetett a vízbe, mert rozsdának nyoma sem volt látható. A rendőrség most azt igyekszik megállapítani, hogy milyen úton került a csongrádi kerékpár Szentésre és miképpen jutott a Kurca vizébe.

## Kartelen kívül Traktorpetróleum, gázolaj és benzín Kenőolajok és zsírok legolcsóbban

Kossuth ucca 26.

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80

## Vizsgálat a szentesi cigányputrikban

A vármegye közegészségügye általában kedvezőnek mondható, két évvel ezelőtt azonban a kiütéses tifusz pusztított a dorozsmai cigányok között. Erre való tekintettel a megyében a cigányokat időnkint szigorú egészségügyi vizsgálatnak vetik alá. A tiszti orvosi hivatal tegnap a berekháti putrikban végezte el a szokásos egészségügyi vizsgálá-

tokat. A telep valamennyi lakóját megvizsgálták, általános kifogás az volt, a környék részéről is, hogy a cigányok a szennygödörket nem ürítik ki. Most hatósági úton kényszerítették őket arra, hogy a gödörket hordják ki és a köztisztasági követelményeket betartsák.

## Anyakönyvi kivonat

1938. június 18-tól 25-ig

**Születtek:** Bihari Erzsébet, Kanfi Horváth Eszter, Balogh József, Molnár Imre, Brezovai Lajos, Szabó Erzsébet, Gémes Erzsébet, Rácz Sándor, Kunos Agnes, Fábian József, Kiss János, Szabó Sándor, Pászti László, Szécsi András, Miskolczi Eszter.

**Kihirdetett jegyepárok:** Kollár Pál Szaszko Julianna, Bodnár János Böszörményi Lidia.

**Házasságot kötöttek:** Zilcsák Mihály Győző Eszterrel, Czuczai István Bodor Ilonával.

**Elhaltak:** Özv. Erssey Gáborné Kovács Margit 58 éves, Balla Lidia 18 éves, Zaharecz Istvánné Szabó Mária 58 éves, Szénási Lászlóné Pászti Franciska 35 éves, özv. Molnár Ignácné Héjja Klára 72 éves, özv. Szarka Mihályné Német Erzsébet 76 éves.

## Megjött a román tengeri

A kormány tudvalevően megengedte, hogy az országszerte érezhető kukoricahiány enyhítésére Jugoszláviából és Romániából vámmentes kukoricát hozhassanak be az érdekeltek. Az importengedélyre azért is szükség volt, mert akár okkal, akár ok nélkül, de a hivatalosan jelentett nagy tengeri termés ellenére a készletek olyan fogyatékosoknak mutatkoztak, hogy a szükségletek kielégítésére egyáltalában nem látszottak elegendőknek.

A kukoricaárak mérséklése céljából a kormány szükségesnek tartotta a tengeri vámmentes behozatalának megengedését és ezzel az engedéllyel az érdekeltek már éltek is, amennyiben az utóbbi két napon kisebb tételekben több ezer métermázsas román tengeriben kötöttek üzletet. Legutóbb 1500 métermázsas román tengerit vásároltak métermázsánként 280 leiert, elszámolva a határállomáson. Ez az ár 14,85—15 pengős határállomási árak felel meg.

A román tengeriből a tiszavidéki terület hízalási szükségletét elégitik majd ki és ezáltal a belföldi készletek szükséglete lényegesen enyhül. A jugoszláv tengerit Újvidéken 12—16 dinárral jegyzik, ami valamivel olcsóbb a budapesti áraknál, azonban a jugoszláv tengeri behozatala valutáris okokból nem látszik céfravezetőnek.

## Ingatlanforgalom

Keresztes Józsefné Mikecz ucca 5 számú házát megvette Tóth Imre 2490 pengőért.

Paksi János házhelyét megvette Patai Mihály és neje 1200 pengőért.

**A szentesi kir. járásbíró, mint tkvi hatóságtól**  
4406/1938 tkvi szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat**  
Füsti Molnár Imre és neje Veres Eszter szentesi lakosok (képv. dr Purjesz János ügyvéd) végrehajtatónak Sarki Molnár Jánosné Fekete Lakos Terézia szentesi Lord Rothermere u. 18 szám alatti végrehajtást szenvedő elleni indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság elrendeli az újabb árverést: 862 pengő 56 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett,

a szentesi kir. járásbíró területén lévő Szentes városban fekvő, s a szentesi 5792 számú betétben A + 1 sorszám, 4336, hrsz. a. felvett Vásárhelyi u. 15 sz. a. lévő 258 öl területű lakóház és udvarból álló ingatlanra 4401 P 10 fillér kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverést: 1938 évi július hó 5 napján d. e. fél 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet tér 1 szám, I. em. 1 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási áránál alacsonyabb árban eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnél átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Szentes, 1938 évi május hó 10.  
**Dr Szánthó sk. kir. jbiró**  
kiadmány hitelül:  
**Jelenfyné dijnok.**

3627-26

## KULON

**Figyelem.** Új gumi től. Új és használt lopnakrok, valamint alkatr. gr. hatók Szigetváriánál do. lett.

**Gazdasági szerszámok** on zse do Bercsényi ucca 13 Ele

**Egy üvegfal ajtóval** hály ucca 11 számú más női és férfikerékpár erős Tisza István ucca 2

**Vontató kocsikerek** alator nagy daráló eladó utk. B Horthy Miklós ut

**Jó fűszerárut,** olcsó vacsnál Jókai—Szal karban lévő nagy S. legu adó.

**Szép fonott kertibu** Molnár Bálint kosár re kes nyi ucca 102.

**Újrendszerű cserépat,** st színben, kenyérsütő os uc szállított áron kapha 21 sa hásnál Széchenyi u

**Új ekekapák,** ekek nyvat hévér eladó, vetőgé bórke par, szecskavágót Jar nárth csényi ucca 26.

**Járgányos buzacsépisbác** szecskavágó eladó jt, al szám alatt.

**10—15 hektős hörd** bori kovács tüzhelyi, bór Jókai ucca 21 szám vás

**Özv. Tokácsli János** nc uc kását a Sátrány Min mo alá helyezte át.

**Ha jól és olcsón akott** szítesse ruháit Csákió m ná. Sátrány Mihálycellu

**1 darab jég szekrény** szer eladó Kisér ucca 13 do

**Napvédő szemüvege** ban legolcsóbb árban len szer, látszer üzletben yol mellett.

**Mégis a Csige kávé** legjobbak, Rákóczi u k

**Méhcsládók és pe** eren kerület Bartha János

**Eladó 22 méter jó** ra, értekezni lehet J

**Nádszekőnást állan** Molnár ucca 8-a szá

**Erős és olcsó munk** lókat és mindentéle Arminnát tessék vás

**Daráló malmomat** eladnám vagy földé tekezni lehet Jókai u

**Finom zsebkések,** ol denéle köszörülést, ban vállal Mihály

**Eladó Nagyörvény** borona, vályu, üsthá kavasat ugyanott

**Kocsikat bármily k** csapágyas kerekeke iz raz fából jutányosa munka raktáron: B Bálint ucca 21.

**Két vontatókocsi el** mere ucca 19 alatt.

**Országos méretű k** rüstölő és egy hold f ni Bercsényi ucca 8

**Méhrajok eladók,** R készletek: Fekete alatt.

**Eladó egy tehén,** e főtáv keresek megvé nért elcserelem, érte 15 szám.

**Tisza bőrkéreg, bór** kat Szalománánál v

5 eladó Dam ei ucca 29 sz 3458

női öllök éle nek, öllök, a k üköszörüsne 3446

biró federes str pa 16 úrgesor 3450

zen kapható A anott asztalos asztalos. 3452

érve legolcsó íában kapha o rendszerü, legu tét beszerezhe 3499

férfi és női cip ma gumi talp lást vállal Er 32. 3463

alatt trágya v 3457

pszijat legolcsó kedőnél vásár yi kutya elar 3478

hódra készült k r keresse fel P renc ucca 147 3246

baromfit a legn Löwy, Felsőp 103 szám. 3247

ent 3,20, ezüst t Weimberger 32. 3463

éplő-szemüveg ei kerek szemü 3240

mnak való szá pac ucca 12 sz 3291

az Antiszept gly ikiló 60 fillér P Harucker ucca 4

ülések, ostarár juh, ofcsón jót k szígyártónál S mellett. 3251

h betvák, öllök, h üléstét felelöss Szol szlai villanyer 3249

ak eladók; értek vámháznál. 3332

lel együtt, kiska gy, érdeklődni le 343

nygon erős, kevé tre keresek. Cin hivatalba leadni. 358

eladó Stammer S 3506

alacot keresek m 3292

3292

3510

3506

273

320

3507

3615-2

338

### A szentesi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

1755—1938. tkvi szám.

#### Arverési hirdetmény-kivonat

Papp Eszter szentesi Vekerzug 47 szám alatti lakos (képv. dr. Czukermann Andor ügyvéd Szentes) végrehajtható Vass István géplakatos, illetve ennek telekkönyvi jogutóda Ornyik János jelenleg kunszentmártoni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság elrendeli a végrehajtási árverést: 40 P töké és járuléka behajtása végett:

a szentesi 4220 sz. betétben A 1—6 sorszám, 21646—21651 hrszám alatt felvett Zalota 9 szám alatt lévő tanysbirtoknak Vass István után vétel útján Ornyik János nevére került 7/18 rész illetőségre.

a C. 2. 3. alatt 4240/1917 tksz. és 4298/1917 tksz. végzésekkal bekebelezett csatornaszolgalmi jog, valamint C. II. sorszám alatt 10547/1928 tksz./ végzéssel özv. Vass Imréné Csíkós Horváth Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog epségben tartása mellett

1969 P 94 fillér kikjáltási árban.

Ez az illetőség a fedezeti elv alapján a végrehajtható kérelmére 3452 P 88 fillérnél alacsonyabb árban, a csatlakoztatott Puch művek r. t. kérelmére 1547 pengőn alól, Musa Bálint kérelmére 2580 pengőn alól, Mészáros János kérelmére 2600 pengőn alól, Florváth I. és társa kérelmére 2630 pengőn alól, Zsoldos r. t. kérelmére 2700 pengőn alól, Groszmann Lajos kérelmére 2750 pengőn alól, Bori Sándor kérelmére 2830 pengőn alól, Pólya Bálint kérelmére 2860 pengőn alól, Zsoldos r. t. kérelmére 2900 pengőn alól, Guvgyin József kérelmére 2950 pengőn alól, Dékány Ferencné MÉR Erzsébet kérelmére 3150 pengőn alól, Gunszt Sándor kérelmére 3300 pengőn alól, Groszmann Lajos és fia kérelmére 3400 pengőn alól, Kátai Pál Imre kérelmére 3500 pengőn alól, Sebestyén Béla kérelmére 3530 pengőn alól el nem adható.

Elrendeli a tkvi hatóság a további árverést a szentesi 7574 számú betétben A + I sorszám 2782 szám alatt foglalt II. Rákóczi Ferenc ucca 60 szám alatti házingatlanból Vass István végrehajtást szenvedő nevében álló egynegyed rész illetőségére 275 P kikjáltási árban, a C. 7. sorszám alatt 10547/1928 tksz. végzéssel özv. Vass Imréné Csíkós Horváth Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog epségben tartása mellett.

Ez az illetőség a fedezeti elv alapján Papp Eszter végrehajtható kérelmére 3400 pengőn alól el nem adható. A legkisebb eladási ár, ha az árverést Puch művek r. t. végrehajtható kéri, ugy 1439 P. Musa Bálinttal szemben 2474 P. Mészáros Jánossal szemben 2485 P. Horváth I. és társával szemben 2535 P. Zsoldos r. t. végrehajthatóval szemben 2576 P. Groszmann Lajos végrehajthatóval szemben 2632 P. Temesvári és Szolcsányi végrehajthatóval szemben 2709 P. Bori Sándor végrehajthatóval szemben 3050 P. Pólya Bálint végrehajthatóval szemben 3074 P. Zsoldos r. t. végrehajthatóval szemben 3100 P. Dékány Ferencné MÉR Erzsébet végrehajthatóval szemben 3150 P. Gunszt Sándor végrehajthatóval szemben 3300 P. Groszmann Lajos és fia végrehajthatóval szemben 3371 P.

Ha az árverés bármely végrehajtható kérelmére tartatik és az ingatlanért 1439 pengő meg nem ígértetnek, az esetben az illetőség a haszonélvezeti jogra tekintet nélkül, azonban ez esetben is csak a most megállapított legkisebb eladási áron bocsájtható árverés alá.

Az árverést: 1938 évi július hó 15 napján délelőtt fél 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1 szám, I. emelet, 1 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a már megállapított kikjáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépénzü a kikjáltási ár 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikjáltásnál letenni, vagy a bántépénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikjáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikjáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikjáltási ár százaléka szerint megállapított bántépénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni.

Szentes, 1938. évi február hó 23.

Szánthó fe. kir. jbiró.

Kiadmány hitelül:

Jelenfyné, díjnok.

## Meghívó

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkezete 1938 évi július hó 3-án délután 4 órakor Nagyhegy 250 sz. alatt tartja meg az 1937 évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat ezennel meghívja.

### Tárgysorozat.

1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő kijelölése.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1937. üzletéről, a zárszámadások, mérleg és eredmény számlák bemutatása, a mérleg és nyereség megállapítása s az utóbbi felosztásáról határozathozatal.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadására.

4. Alapszabályszerű időben benyújtott indítványok tárgyalása.

A zárszámadási iratok, mérleg- és eredményszámja a szövetkezet irodahelyiségében közszemlére van kitéve. Szentes, 1938. június 26.

Igazgatóság.

3629-26.

## Rózsa Sándor megtérése

Irta: Fejérvári József.

LXIX.

— Miért nem hozott fegyvert magával?

— Nem szeretők vele járni.

— Vagy talán nem tudja kezelni elég jól? Idekinn bizony a határban mindent meg kell tanulni, és egy majorban sokszor szükség lehet a puska használatára.

— Valami kicsit értök hozzá. Aztán ezek a legújabb rendszerű fegyverek igen árosak és hát sokat kell bibeledni, járkálni ide-oda, meg hajkurászni, érte az embört. Tavaj meg pláne hozzáképest Bécsbüt kellett engedélyt kérni, egy-egy ilyen löfegyvernek a megszerzésére, hát nem igen uzovátom azért, de egy finom jó karabélyt csak nagyon szeretnék, olyat mint a tekintetes uré.

Hat puska volt egymásmellett az éjszaka folyamán a sarokban. Egy kőzülök golyóra töltve, egy igazi gyönyörű szép karabély. Ujjajta. De hogy honnan nézte ki ez az ember, hogy milyen szép új fegyvert az, vagy honnan tudta, hogy az pont a szolgabíró uré. Szeretett volna rá magyarázatot kérni Piukovic. Csak elnyelte a szót s újra meg újra elnézte az embert.

Rózsa Sándor pedig szépen odanyult a fal mellé, mert akkor a szolgabíró ur odahozta a puskat. Nézegette, forgatta. Intett rá, hogy ez már igen. Megtudakolta, hogy mennyire hord. S hogy lehet-e vele jól célba lötni?

— Ez be van löve, ki van próbálva, nagyszerű, mondotta a szolgabíró.

Száz lépésre formán állott egy fa magánosan a dűllő mellett, ahol bekanyarodik az ut a csárda udvarára. Most megparancsolta a szolgabíró an-

nak a rjssz-rossz öregembernek, hogy akasszon annak a fának a törzsére egy kendőt. Megtörtént. Akkor azután célbavette. Kijártott úgy egy negyed percig. Dörrent a fegyver, a kendőt előhozták, a jobb sarkában, ott volt a golyónak a helye. Száz lépés, nagy dolog volt ez akkor.

— Mőgpróbálhatom én is? — kérdeze Rózsa Sándor.

Mosolygott a szolgabíró. Végtere egy patron nem a vitág, hát próbálja meg, passziózzon ez az ember. Ott tollázkodott egy varju a fa csonka ágán. Biztonságban érezte magát. Fekete bundáján ragyogott a nap. S az a tollázat most olyan volt, mint a szivárványnak a sokféle színe. Rózsa Sándor pedig szépen a vállához emelte a karabélyt, célzott egy percnél a tizedrészen. A puska dörrent, és a tollázkodó varju halátrasebzetten hullott alá. Ott vergődött és a vére pirosra festette a havat.

— Nagyon jó puska, mondotta Rózsa Sándor meggyőződéssel.

Már akkor ott volt János bácsi is, meg a többi cimborák.

A vak is talál garast. Ez volt a vélekedés és mindannyian nagyon józuit nevettek. A szolgabíró ur pedig újra töltötte a fegyvert. Nem akarta heccelni ezt a titokzatos vendéget. Vagy talán meg akar győződni a valóságról, csak azt mondotta neki:

— Nézze barátom ott van már annak a madárnak a párja is. — Nem küldené utána a másvilágra amannak.

Rózsa Sándor átvette a puskat. Célozott egy kevés ideig, azután ahogy a tövés eldőrdült, bizony az a másik madár is szárnyaszegetten hullott le a hóra és vérével festette azt pirosra.

Rózsa Sándor lövése biztos volt és halálos mindig. Mikor betett felette a végzet, megkérdezte tőle gróf Ráday Gedeon királyi biztos, hogy hof tanulta a célozás mesterségét? Velem született Kegyelmes Ur, adta meg a felvilágosítást a nagy paraszt. Lehet, hogy veleszületett ez, de hogy tudomány volt; azt megállapították róla a krónikások nem egyszer. A fősolgabíró ur azonban még ezt a szokását nem ismerte. Nem is következtetett tehát. Csak midőn második varju is élettelenül hullott a földre, akkor egyszerűen elvette a karabélyt, ránézett, végigmérte tetőtől-talpig. Gyorsan felült a szánkóba, beakartatta magát a subával és kiadta a jelszót az indulásra. Azt se mondta, hogy Istenáldja meg.

Hogy mit gondolt? Azt nem vallotta meg soha, de hogy eszeágában sem volt Rózsa Sándort keresni a furcsa idegenben, az bizonyos. Ő talán olyasmit sejtett, hogy varázsló, vagy bűvész, vagy pedig kőker, szerencsés ember, akinek minden sikerül. A távozás elnyelte a két szánkó árnyékát. A féhérség felett fényesen ragyogott a nap, Rózsa Sándor pedig azt mondotta Bodó Jutcsának:

— Most pedig vess neköm puha ágyat. S a hangja meleg volt.

Azok az urak pedig másnap Vársárhelyen a nagy Sasban sörözés közt mesélgették a dolgokat. János bácsi elhallgatta az idegennek a sikerét. Versenyből szólt, amelyikben ő maradt felül. Azt elismerte, hogy az idegen varjukat lött le, csak nem kettőt, hanem négyet, ő azonban azt mondotta rá, hogy dupla vagy semmi és megnyerte a fogadást, hiába mesterlövőnek csakugyan születni kell.

— Tudjátok, olyan magasan szállt a sas, hogy a vásárhelyi pusztán történt a célzás, és Sándorfalván hullott le a nagy úrból a szegény, halátra sebzett madár.

Eljött a nyár. A mezőkön ment a szorgos munka. Sőt már sok helyen kivirított a tarló virág. Ott a makói öreg plébánia templom közelében egy este nagy világosság szűrődött ki a régi kuriáról. Már pihenőre ért a mezők népe. Az álom ringatta el pihentető karjaiban a fáradt izmokat és a fáradt sziveket. Egymásután fujta az órákat a bakter.

(Folytatjuk.)

Uj gumi használt lopnak mint alkato, gr. etvárínál do. zabóól szerszámfon zse nyi ucca 18 Ele fal ajtóval 11 számú máz rfi kerékpá erő án ucca 2 kocsikerek áló eladó 2. k. B. lklós ut árut, olcs szesz ler-cto vó nagy sz legu luda) ott kertibu állint kosár 102. rü cserépt, stoy enyérűtő kós uc ron kaph 21 sz échenyi u pák, eké nyvát do, vetőgé bórke kavagót ja mált ca 26. buzacsépisbát go eladó jt, al szóczi kétkós hörd cs tüzhelyt, bór a 21 szám vásá csi Jánosmc uc átrány Minmo te át. lért ocsón alhoit hájt Csákó Mihálycellu égszekerény szer ér ucca 120 szám szemüvege csobb árba len üzletbenyol árba Csige kávé Rákóczi kó juhú, ofcsón jó kap erer szjgyártónát Sar-mellett. 3251-26 , béstvák, ollók, hus-méter jó kősrülését felelőség Szolcsányi villanyerőre ikós, Kossuth ucca 3249-26 onást állanc ca 8-a szá akák eladók; értekez- csó munké házi vámháznál. 3332-26 mindentéle kket együtt, kiskapu tessék vásá gy, érdeklődni lehet 3342-3 aalmomat vevőkre keresek. Címét vagy földér hitalba leadni. 3581-3 ebkések, ol- adó Stammer Sán- öszörülést, im latt. 3506-29 l Mihály szimlacot keresek meg- ával szemérlő kocsi eladó Men- györvénye alott. 3292-26 ályu, üsthá kiugástalan jó állapot- th József ucca 4 szám 3510-26 bármily k- psító intézete legelő- kerekeket az minden ágazatbeli jutányosa. B. Forduljon bizalommal aktán: B. ucc 21. 2734-L atókocsi el- év zongora, egy ruha- a 19 alatt. itelbe is használható méretű k- értekezni Kisér uc- egy hold fi 3202-L nyi ucca 8- meg tartós szép ru- eladók, R- készítek: Fekete N. 5, Zrinyi ucca 33 szám. 3507-62 y tehén, eg motort keresek répe- esek megvé 10 HP-t, cím a kiadó- rélem, érte 3615-29 rkéreg, bór aratógép, egy szőlő és ntáinál vas- eladó Dósai mező- 338-26

## FÖLD

**Sürgősen eladó:** Szeghalmon 112 magyarholdas tanya, magyar holdankint 380 pengőért, huszezer pengővel átvehető; Fábán mellett 31, 17 holdas tanya, Fábánban 85 holdas tanya állomás mellett holdanként 750 pengőért; Belsőecseren 200 holdas tanya 110.000 pengőért. Központon 4 szobás, fürdőszobás ház, Apponyi-tér mellett gazdálkodónak alkalmas ház 4500 pengőért. Megbízott Szigeti ingatlan iroda, Sarkadi N. Antal ucca 6 szám. 3638-26

**Második kaszálási herék betakarításra részben kiadók, értekezni Rákóczi Ferenc ucca 15.** 3586-26

**Kiadó haszonbérbe** Mucsiháton 658 számú 20 hold tanyaföld, értekezni lehet Bercsényi ucca 129. 3650-3

**Fertőn Gránicz-féle föld, 12 hold szántó és legelő eladó; értekezni Vekerhát 3 szám, Aradi Jánossal.** 3661-17

**Nyomáson 16, Fertőn 55, Alsóréten 12 hold tanyaföldek haszonbérbe kiadók. Bővebbet Kisér ucca 6.** 3658-17

**Eladó Rákóczi Ferenc ucca 99 számú 284 négyszögöl telek melléképületekkel, gyümölcsfákkal, ártézi kútjal; értekezni Horthy Miklós ut 9, üzletmél. Egy 750 kilós hiteles mázsa eladó.** 3656-10

**Mariska ucca 9 számú üres telek eladó, értekezni lehet Klára 12 szám alatt.** 3619-3

**Berekhát 28 számú 10 kishold tanyaföld haszonbérbe kiadó, egy nagy rosta eladó, értekezni lehet ugyanott.** 3618-3

**Egy hold szántóföld Berekhátan eladó, értekezni Szegfű ucca 8 szám alatt.** 3617-3

**Kiadó haszonbérbe D-oldal 100 szám 24 hold tanyaföld, értekezni ugyanott.** 3608-10

**Bodor Imre Dónát 144 számú 25 kishold földje eladó, értekezni lehet fenti szám alatt és Farkas Mihály ucca 4 szám alatt dr Vecseri István ügyvédnél.** 3625-29

**Berekhátan 10 házföld haszonbérbe kiadó, értekezni Sáfrány Mihály ucca 92, amely háznak felerésze eladó.** 3511-26

**Haszonbérbe kiadó 38 kishold föld a derekegyházi oldalon, értekezni lehet Br Harucker ucca 12.** 3639-7

## HAZ

**Vecseri ucca 56 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott.** 34913

**Eladó jutányosan Kunszentmártonban a központban modern, 6 szobát, fürdőszobát és egyéb melléképületeket magában foglaló uri ház, nagy kerttel. Uccai rész üzletnek és gyógyszerártnak is alkalmas; érdeklődni lehet (az eladással megbízott dr Pigniczky Endre szentesi ügyvédnél.** 3633-3

**Egy nagyméretű, jókarbenlévő vikendház eladó, Szent Imre hg. ucca 10. szám alatt.** 3649-3

**Széchenyi ucca 111 számú ház eladó, értekezni lehet Széchenyi ucca 98. szám alatt.** 3667-7

**Vass ucca 10 számú ház sürgősen eladó; értekezni ugyanott.** 3631-26

**Eladó Nagyvörvény ucca 78 számú ház, értekezni lehet ugyanott.** 3609-17

**Eladó I. ker. Nyiri ucca 19-a számú ház, értekezni lehet ugyanott.** 3607-10

**Tihanyi örökösök Széchenyi ucca 62 számú házuk, 5 szoba, 3 konyha, pince, magtár, istálló, ólak, kocsiszín, üzlethelyiség, vízvezeték, vekerhái 38 hold tehermentes földjük eladó; értekezni Deák Ferenc ucca 80.** 3637-26

**—: ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG —:**

**Központon jóforgalmu fűszer- és festéküzlet más vállalkozás miatt sürgősen eladó. Cím a kiadóban.** 2567-29

**Egy fűszerüzlet berendezés eladó; érdeklődni Csongrád, Szentesi ut 7.** 3634-29

**49 év óta fennálló sarok bolthelyiség kocsmahelyiséggel aszfalt ut mellett, házzal együtt betegség miatt eladó. Cím a kiadóban.** 2568-L

**Üzletberendezés mérlegekkel olcsón eladó Sebesy, Kökény ucca 5. Ugyanitt rőfös és divatárut legolcsóbban beszerezhet.** 3342-26

**Zöldfa vendéglő jogfolytonossággal, felszereléssel vagy anélkül is elutazás miatt eladó. Minden este női zenekar játszik.** 3425-226

**Eladó vendéglő több üzlethelyiséggel, 2 lakással, egy kovácsműhely azonnal kiadó, értekezni Szelevényi ut Kistőke 101-a.** 3666-7

**Zöldfa vendéglő jogfolytonossággal felszereléssel vagy anélkül, elutazás miatt eladó, minden este női zenekar játszik.** 3610-17

## LAKAS, ELLÁTÁS

**Rákóczi Ferenc ucca 23 szám alatt butorozott szoba azonnal kiadó.** 3501-26

**Különbejárati butorozott szoba kiadó Kristó Nagy István ucca 12 szám alatt.** 3504-26

**Butorozott uccai szoba teljes ellátással is kiadó, azonnal elfoglalható Sáfrány Mihály ucca 32.** 3203-L

**Kiadó augusztus 1-re, ujonnan alakított 3 szobás, üvegverandás, fürdőszobás lakás Lakos ucca 6 szám alatt. Ugyanott egy keveset használt nagykapu kiskapuvál és egy darab kerítéssel eladó.** 3204-L

**Különbejárati butorozott szoba Andrassy ucca 15 szám alatt kiadó.** 3580-29

**Kétszobás padolt ház egész udvarral haszonbérbe, előre fizetés mellett, kiadó, értekezni Gyarmathi cipészműhelyében Szűrszabó ucca 2 szám.** 3561-26

**Nagyhagy 259 szám alatt családalan házaspárnak lakás van kiadó. 3594-29**

**Családalan házaspárnak takarításért lakás van kiadó. Klauzál ucca 12.** 3433-26

**Szeptemberre keresek központ közelében egyszobás, melléképületes lakást 2 idős magános asszony részére Andrassy ucca 16.** 3370-26

**Balogh János ucca 9 szám alatt butorozott szoba kiadó, Kátfalva-femetőben egy sarokszobával eladó.** 3378-26

**Kettő egymásbanyúló butorozott uccai szoba kiadó Sáfrány Mihály ucca 11.** 3423-26

**Különbejárati zártfolyosóra nyíló uccai uriszoba 1-2 személy részére kiadó Deák Ferenc ucca 7 szám, vásárszél.** 3295-26

**Motorgarázs közelében szoba-konyhás lakás melléképületes kiadó, azonnal elfoglalható. Dósa ucca 4.** 3593-26

**Varrónó keres padolt szoba-konyhás lakást azonnalra. Sarkadi Nagy Antal ucca 33.** 3665-29

**Gyermekeket gondozásra vállalkok, kiknek szülei nyári munkára megy; érdeklődni lehet Rákóczi Ferenc ucca 2.** 3632-26

**Csinosan butorozott uccai szoba előszobával központhoz közel kiadó; cím a kiadóhivatalban.** 3635-26

**Központon különbejárati butorozott nagy szoba fürdőszobával kiadó. Varrónó nyit felveszek. Reis üzlet, Piac tér.** 3640-29

**Butorozott szoba azonnalra kiadó; kosztosokat is vállalkok, kihordásra is. Zrínyi ucca 5. Ugyanitt fűszerüzlet berendezés eladó.** 3669-7

## MUNKA-ALLÁS

**Ügyvédjelölt alkalmazást kaphat ügyvédi irodában. Cím a kiadóban.** 3530-26

**Egy jó munkás nőifodrászsegédet azonnal felveszek és egy leányt tanulóknak Hernik Árpád borbélymester Vörösmarty, ucca 6.** 3498-26

**Egy -döbber magányos embert tanyapásztornak keresek Kistőke 37 szám, a szőlők alatt, Aradi Szilveszter.** 3589-3

**Jó gépiró alkalmazást kaphat ügyvédi irodában. Cím a kiadóhivatalban.** 3500-26

**Egy varrónó, ki a felsőruha varrásban jártas, felvétetik Sáfrány Mihály ucca 29 szám alatt.** 3582-26

**Tayásbérést vagy harmadost keresek vitézi telkemre októberre. Lakást már most el lehet foglalni, értekezni Temető ucca egy.** 3555-3

**40-50 év körüli asszony, aki tanyára kimegy, jelentkezzen vasárnap Farkas Mihály ucca 5 szám alatt.** 3602-26

**Tanítónő javítóvizsgára olcsón készít elő, Árpád ucca 23.** 3486-29

**Alsóréti tanyámra a kaszárnya közelében nyást keresek, értekezni lehet I. Batthyány ucca 10.** 3305-26

**Egy jócsaládból való fiut tanulóknak felvesz Horváth Józset szobafestő és mázsoló Vass ucca 12.** 3495-10

**Keves családú tanyást keresek szentmihály napra. Aradi Pál Fábáni csemetekert mellett.** 3483130

**Erősebb fiut cipész tanoncnak felveszek. Erdei Sándor Babós ucca 8 sz. alatt.** 3317-26

**Egy jó fiu kovácstanulónak felvétetik, egy erős igás kocsit eladó Hegedűs kovácsnál Rozgonyi ucca 29 sz. alatt.** 3564-3

**Egy jó fiut tanulóknak felvesz Gyarmati Bálint férfiniszabó Nagyörvény ucca 21.** 3337-3

**Fejű és biciklizni tudó kocsis beléphet Klauzál ucca 28 szám alatt.** 3603-29

**Tanítást vállal kitűnő képesítésű tanítónő Kristó Nagy István ucca 1.** 3645-30

**A Molnár-festéküzlet kifutót keres.**

**Egy jó fiu tanulóknak felvétetik Nyiri Lajos kovácsmesternél, Horthy Miklós ucca 4.** 3651-29

**Jó családból való fiut tanulóknak fizetéssel felveszek. Makay Lajos sütőmester, Jókai ucca 60.** 3664-7

**Egy kovácssegédet állandó munkára felvesz Doszlop kovács Kunszentmártoni ut.** 3657-29

## JOSZAGOK

**Lajos Pálnak a mágocsi ut mentén a keresztjénél vágni való tehene eladó.** 3490-26

**Szép magnak való bikaborju eladó Alsóréti 181-b sz. alatt Hollman Györgynél.** 3502-26

**Egy jó fejőstehen és két hízó eladó Honvéd ucca 46 szám alatt.** 3514-26

**Két hónapos vadászkutyá eladó Klauzál ucca 32.** 3579-29

**Egy jó fejőstehen háromhetes fiával eladó Lakos ucca 84 sz. alatt.** 3592-29

**Eladó gyenge borjút okvetlenül jelentse Kántornál Batthyány ucca 1.** 3598-3

**Márhát, gyenge borjút állandóan veszek: Oberna Károly, Honvéd ucca 89.** 3507-3

**2 éves engedélyezett bika, 1 éves üsző és 4 darab éves süldők eladók Döme Józsefnél Dónáton.** 3568-29

**Dónát 42 szám alatt egy gyengehas tehén eladó, értekezni lehet ugyanott.** 3278-26

**Baromfit, tollat, tojást, legmagasabb napi áron vásárol Vass István Mentő ucca 46 szám alatt.** 3355-26

**Eladó 2 darab bőtejtű fiastehen és egy fias kancaló, értekezni Kistőke 195 sz. alatt Piti Ferencnél.** 3347-26

**Jókai ucca 49 szám alatt egy kistias tehén eladó.** 3605-30

**Egy jó fejőstehen üsző fiával eladó Csicsics ucca 45 szám alatt, az udvarban.** 3611-29

**Egy engedélyezett zsemlye-tarka tenyészbika eladó, értekezni lehet Derekegyházi oldal 5 szám alatt, Farsang Imrénél.** 3623-26

**Mentő ucca 15 számú zsírsertés eladó.**

**Egy jó kancalóval a tekezni a berkocsi st**

## KOLONIA

**Jókarban lévő modern irógépet megvételre rem a kiadóhivatalban.**

**Jó és olcsó 50 százalékkal üveggel 22 fillértől, zsír csak Molnárnéparton.**

**3-500 kilós mázsátsek, Sarkadi Nagy**

**Paprikapalánta, őszic a 10 szám alatt.**

**Fürdőház, diványfüggönytartó, virágruhák eladók Tóth J**

**Használt gyermekcím a kiadóhivatalban**

**Hereliztet elsőrendű hat Tóth üzletében, alatt; érett trágyát b**

**Eladó egy fiókos ruHarucker ucca 38 sz**

**Cipőtűzőgép-asztalok cipőgyárban.**

**Lögereblye, cseplők fedéreskocsik eladók vétetik Kovács Pál k**

**Eladó egy jókarban gép, egy új asztal Nagygörgös ucca 28**

**Hölgyek urak, legje Szabó fodrásznál kap 48. ugyanitt 1 tehén**

**Eladó egy keményfa kecs, fotelok és lósz deklódni lehet a Sze**

**Uj és használt lószerek, szerszám puhtó olcsóbban beszerezhetónál. Javítást vállal**

**Kérem azt az idős hó 17-én ovodás kisl Rákóczi Ferenc ucca veskedjék a Rákóczi dába bevinni.**

**Uj tükrörajlakok elhet Sarkadi Nagy M**

**Kisgörgös ucca 12 m. hosszú kutyákkal akáca oszlopnak va kinthető ugyanott.**

**Buzaszalma van elad szám alatt, értekezni 101 szám alatt.**

**Egy használt cimbal kinthető Wesselényi**

**Magyartési csárdában sátnap este arató-bá vár mindenkit a ve**

**Raktáron lévő gyapcsón készítek elegá jártó uriszabó és fin eladó Deák Ferenc**

**Mindenféle iskolasz lapok, csomagoló, m rok, finom gombfesté hatók Molnár papirtucker ucca 5.**

**II. és IV. polgárista eladók Vecseri ucc**

**Női kerékpárt keves lapotban lévő keresel 1. ker. Tóth József**

**Egy lovas kőnyű kocsit megvételre va sek: Pataki Imre D 24 vagy városháza.**

**Felelős szerkesztő V A J D A Nyomatott Vajda Er nyamatotában.**

ház eladó, s

ónak is alka

számu ház

iségekkel, vi

6 számú ház

ke, vontató k

számu ház eset

dó, értekezni

32

gy házhelye

ucca 7. 33

ház üzlettel e

2 számú üzle

tekezni Kátai

33

u ház eladó,

ni Bafogh Ján

33

cca 38 szám

adó. 33

zakat, Szent

nyösen közvet

Törs Kálmán

34

os ucca 19 sz

kiadó. 34

FELEK

izlete ha kic

benne, kézzel

Miklós ut. 35

ló, női keré

g; értekezni

etében Horth

35

szakok és g

n részletfize

börkeresked

ház eladó, sok jó  
ónak is alkalmas,  
3276-26

számu ház eladó  
éségekkel, viz, ví-  
3261-26

6 számu ház, egy  
ke, vontató kocsi,  
3260-26

számu ház esetleg 2  
dó, értekezni lehet  
32544-26

gy házhely eladó,  
ucca 7. 3360-26

ház üzlettel együtt  
2 számu üzlet el-  
tekezni Kátai ucca  
3329-26

u ház eladó, vízve-  
i Balogh János uc-  
3334-26

cca 38 szám alatti  
adó. 3326-26

zakat, Szentes ha-  
nyösen közvetít Ká-  
lós Kálmán ucca  
3496-29

ps ucca 19 számu  
kiadó. 3465-26

## FELÉK

üzlete ha kicsi is,  
penne, kézzel szap-  
Miklós ut. 3575-29

ló, női kerékpárt  
; értekezni lehet  
etében Horthy M.  
3574-29

zsákok és gépszí-  
n részletfizetésre is  
örkereskedésében,  
ca 20. 3573-29

onkolyozó, henger,  
k Mecsek Balogh An-  
3571-29

eladó darabonkint  
rgószékek és egy  
er Sándor ucca 9.  
3570-29

ü nád eladó Szent  
14 szám alatt.  
3519-29

s lehetőleg hiteles  
szek: erős tűzifecs-  
hez eladó Nádasdy  
3518-26

ándor Béládi ucca  
folytatja az engedé-  
3517-29

ár, fűszer üzlet be-  
dinamóra refleksz,  
ványa, rádió asztal  
cca 64. 3520-29

mpás rádiót megvé-  
József ucca 34.  
3521-29

rffi papucsok Kádá-  
sgörgős ucca 18.  
3566-29

i és egy pár lórávaló  
erekhát 24-a számu  
3503-26

p eladó Csillag uc-  
3569-29

t adnék paripáért,  
si standon. 3282-26

jobb mélyített ala-  
at után eladó, cím  
z fodrásznál, Kos-  
3436-26

dorkaszéna, egy jó-  
i kocsit és egy lórá-  
cs ucca 1 alatt.  
3487-29

szásu autó és ket-  
dó Cika ucca 42.  
3522-10

yakoca jó fiával te-  
mas mangalica ka-  
János Kistóke 136.  
3577-10

korpa, zsír, drót,  
tarbol, mész, festék,  
Gulyásnál Stammer  
3354-26

## Csak egy kislány...

Olyan busan, bánatosan huzzák a fü-  
lembe,  
Hogy könny lopózik tőle szomorú sze-  
membe  
Es lepeteg mint a harmat halovány or-  
cámfól;  
Csak egy kjs lány van ezen a világon.

Eszembe jut, hogy egykoron, nem is  
igen régen  
— Azóta sem muzsikáltak cigányok oiy  
szépen —  
ő huzatja. Ő sutogta: üdvöm menyör-  
szágom,  
Nékem te vagy az egyetlen kjs lány  
a világon.

Hej! Ez sok minden megváltozott, meg-  
fordult azóta;  
Tudom most már, hogy nem igaz, ha-  
zudják a nóta.  
Ő másnak huzatja, máshoz sutlog vá-  
gyón;  
Lám van több kjs lány is ezen a vi-  
lágon.

## Bolondokháza

Csertőn mindenki egészen termé-  
szetes dolognak tartotta, hogy a falu-  
vegi udvarházban, amelyet az utolsó  
Belléry vér halála után az ősi család  
egy ágrólszakadt koldusivadéka, vala-  
mi Nemes István jussolt el, lehetetlen  
dolgok történjenek. Mert ki hallott már  
olyt, hogy egy uriember, akinek ezer-  
háromszázhetven hold földje van, az-  
tán palotát Budapesten, nagyszerű vi-  
lája a Kislámon s mindezeket főül  
még résztulajdonosa legyen, egyhar-  
mad erejéig a libudai mészégetőknek  
is, ne urizáljon, hanem egyszerűen el-  
vonja magát a világ elől, műhelyt ren-  
dezzen be magának, ahol a fene se tud-  
ja, hogy mivel foglalkozkodik. Az  
ősi udvarház, amely még Belléry Ká-  
roly ur idejében is a vidám mulato-  
zások, meg a nagyuri passziók helye  
volt, most olyan lett, mint kolostor,  
ahová senkinek nincsen bejárása, mely-  
nek a kapuja csak néha nyílik meg.  
Ittenkor aztán egy teherautó száguldott  
ki a kapun. Mit vitt, aztán pár nap  
mulva mit hozott, senki se tudta.

— Bolondok háza lett az ősi kuria,  
állapította meg a csertői nép, miután  
egy feljelentés folytán vizsgálatot is  
tartottak az udvarházban és semmi  
büntényt nem alapítottak meg. Elme-  
háborodott ember ez a Nemes István,  
mondogatták egymás közt, mi a fené-  
nek az ilyen embernek a vagyon? Egy  
ezerestendős vén banya a gazdasszo-  
nya és azonkívül még egy teremlett  
lélek, egy kutya, vagy macska sincs  
az udvarházban.

— De hát mivel foglalkozik? — tet-  
ték a kérdést.  
— Azt mondják a csendőrök, hogy  
szobrokát farag.  
— Nahát! Csakugyan bolondokhá-  
za lett a Belléryek udvarházából.

2.  
Nemes István pedig egyáltalán  
nem volt bolond, sőt nagyon okos em-  
ber volt és kiváló művész. Nagyon  
okos ember pedig azért volt, mert utá-  
ta a világot, mert nem állott szóba  
senkivel, mert nem velt kezébe újságot,  
még az uradalmi intézővel is csak levél-  
ben érintkezett. Olvasott, faragott, fes-  
tegetett és muzsikált. Néha hegedűn  
játszott, mások cimbalmozott s ha úgy

jött a kedve elővette a tárogatót és  
gyönyörű, régi dalokat játszott. Kiváló  
művésznek pedig a hivatalos kritika  
ösmerte el, Szobrai után kapkodtak vol-  
na az emberek, de nagyon drágák vol-  
tak és megrendelést senkítől sem fogad-  
ott el soha.

— Ez a Nemes István annyira kü-  
lönös ember, hogy bolondnak monda-  
nám, ha nem tudnám, mennyire tisztá-  
ta az elméje — mondotta egy pesti is-  
merőse.

— Bolond bizony — mondották a  
többiek — annyi vagyon és akkora teh-  
etség mellett, felrugni a világot, tisztá-  
ta bolondság.

3.

Nemes István nagyon jól tudta,  
mit beszélnek róla, de nem törődött  
vele. Sohase gondolt arra, hogy va-  
laha eljussolhassa a Belléry vagyont.  
Addig szegényember volt. A két keze  
munkája után élt. Kishivatalnok volt.  
Akkor is kerülte az embereket. Nem  
tudta szeretni őket.

— Hagyjatok nekem békét, fakadt  
ki türelmetlenül, amikor társaságba  
hívták, semmi közöm ahhoz a hazug-  
sághoz, amiben éltek és örültek. Ne-  
kem elég ez a kjs kert, meg ez akis  
lakás. Se a fák, se a virágok nem  
hazudnak, se nem untatnak. Mikor ma-  
gam vagyok, nagyszerűen szórakozom,  
mert nem romlja el a hangulatomat  
senki és semmi.

— De ez tiszta színörültség, aho-  
gyan élsz... Szép fiu vagy... Bomlik  
utánad a város minden lánya.

— Nem érdekelnek...  
— Petneky Irma sem?  
— Mjért érdekelne éppen ő?  
— Gyerekkori pajtások voltatok,  
udvaroltál neki.

— Régen volt...  
— Itt van Málnási Olga... Ha ma  
megkérde, holnap megesküdhetsz ve-  
le. Szerelmes beléd.

— Nagyon sajnálom... En nem sze-  
retem se a társaságot, se a módizást,  
se a táncot, se a strandot, se flörtöt,  
se semmit a világon, ami azzal az ur-  
hölgygel együtt jár...

— Ötvehezert pengő hozomány...  
— Bolondgúton mást.  
— Bolond vagy.  
— Az is maradok.

4.

Csertőn szélében hosszában be-  
szélték, hogy Nemes Istvánnak nő ven-  
dége érkezett. Szép, fiatal hölgy. Gya-  
logosan sétált az állomást helyettesítő  
bakterházól az udvarházig. Kis kézi-  
táskája volt, azt is maga vitte.

— Es beeresztették?  
— Be...  
— Na, akkor az is éppen olyan  
bolond, mint az udvarház gazdája.

Az udvarház terraszán pedig a kö-  
vetkező párbeszéd folyt le:  
— Itt vagyok, Pista.

— Látom, de az okát nem tudom.  
— Mi adósaj vagyunk egymásnak!  
— Mivel?  
— Az életünkkel!

— Hagyjuk ezt Irma. A minden-  
nap úgy elváltasztott bennünket egy-  
mástól, hogy gyilkosok lennénk, ha...  
— Ne folytasd... Jön sorba min-  
den, kezdve a ruzson, a flörtön folytat-  
va a nagyvilági élet minden jelensége,  
amit utálisz. Nézd én addig nevettelek,  
hogy veled tartok.

— Petneky Irma képes lenne le-  
mondani a nagyvilági életéről? — Nem  
ne csaljuk egymást.

— Már lemondtam... Megismertem  
az általam megmondott hazugságokat...  
Ide menekültem hozzá... Ha kell  
klastromba vonulok... De ez lesz az a  
kolostor, amelyre Izár attól az élettől,

amibe belecsömöröltem.

— Tudod hogy hívják ezt a há-  
zat?

— Nem tudom.

— Bolondokháza...

A nő elmosolyodott.

— Két bolond: egy pár... Te vagy  
az első, én vagyok a második... Ki  
van a bolondok háza.

5.  
Három nap mulva azt beszéltek  
Csertőn, hogy lakodalom lesz a bolon-  
dok házában.

— Akkor boldogokháza lesz belőle,  
egyezte meg egy öregember.

(—aI—)

## Paprikáskrumpli

Anya, Ludas Gáborné, született,  
Osztorai Eva, még reggel bement a  
városba, a hétórás vonattal, s úgy volt,  
hogy tizenegy órára itthon lesz, jön  
a másikkal vissza, éppencsak a dolgát  
végzi el.

Csütörtök volt, augusztusvégi csü-  
törtök.

Amiért anya a városba ment, tu-  
lajdonképpen egy cédula volt, amelyet  
az adóhivatal küldött, Ludas Gábor  
férfi- és női lábbelikészítő részére és  
apa nem mehetett be, hogy elmentesse,  
mert három pár megrendelése is volt,  
sürgős, azonkívül az asszonyok jobban  
értének az adóhivatal nyelvében. Ahol  
sírni kellett, oda mindig anya ment.  
Ha baj volt a gyerekekkel az iskolá-  
ban, anya ment. Ha nem fizettek az  
az adósok, anya ment. Apa csak csi-  
nálta a cipőket, legfőbbnyire sarkalást,  
vagy foltozást és a gyerekek vitték ha-  
za a kész munkát, egyébként minden-  
hová anya ment, mint egy diplomata,  
a bádogiáblán, aranycsizmás ház kül-  
politikája érdekében.

Szóval az adóhivatal rájuk üzent.  
Anyának sok dolga lett volna, mos-  
ni is akart éppen második csütörtök  
volt és úgy váltotta le magukról, a  
fehérneműt, hogy minden második hé-  
ten mosnia kellett, ki győzné különben  
a négy gyerekre, meg örájuk kettő-  
jükre. A teknő a falábra készíttve vart  
a konyhában, peremén a kétüveg,  
de anyának mennie kellett, felöltözö-  
dött, vidéki szüsterne módjára, szegé-  
nyesen, egy kjs pénzt is vitt magával,  
hogy apának talpbőrt hozzon Cserna  
bőröstől, »tizenegy órára itthon leszek,  
de jók legyetek«, mondotta a gyere-  
keknek, megcsókolta őket, s aztán el-  
ment.

Ha anya valahová elment, akkor  
mindent elintézt, amilyen kicsi asz-  
zony volt, olyan ügyes, rendben tar-  
totta a házatát is, kora reggeltől ké-  
ső estig törte magát szegény, a gyere-  
kek meg az apjuk, férfi módjára,  
csak széthányt tudtak, de összerakni  
nem, ahg győzött rendezkedni utánuk.  
»Majd megtudnátok, ha nem lennék.«  
— ennyi zokszó szaladt csak ki belő-  
le, ha már nagyon el akart esni a  
munkában, de azok hittek is neki, meg  
nem is.

Hogy elment, vatahogyon olyan  
üres maradt a ház utána. Az öreg Lu-  
das kopácsoló benn egy bakancstap-  
pon, tompa kopogásától buffogott a  
zsindelytetős vályogvaskó. A gyerekek  
mind a négyen, kiültek a tormalevelcs  
házhátuljára, a fal mellé, mint a fecs-  
kék, s hangjukat se lehetett hallani.  
Most, hogy az anyjuk kitétte a ház-  
bői a lábát, mintha jobbak lettek vol-  
na, mint mások, szelíden, szinte or-  
lógatva bóbiskoltak a fal mellett és  
számolták, már aki számolni tudott kö-  
zülök, hogy hány óra van még tizen-  
egyig. Iskola nem volt, tegnap vitték  
haza egy pár papucsot, nem volt sem-

Fűszer és háztartási  
szükségletének

bevásárlásait legolcsóbban  
eszközölheti

## Gyarmati fűszereknél

a mozi mellett

Egy életre szóló emlék  
egy szép menyasszonyi kép

FRIDRICH  
műterméből. Kossuth ucca 6 sz.

mi dolguk, számítgatták, hol járhat már az anyjuk, hoz-e nekik valamit s ha hoz, mit hoz?

Nagylásson eltelt héttől tizenegyig az idő. Eljött a tizenegy óra, el is mult, a vissza-vonat is elment a falu alatt, az utasok bejöttek az állomásról, csak anya nem jött tizenegy órára, ahogy ígérte. Mi történhetett anyával? Talán az adóhivatal makacsolta meg magát és nehéz dolga van vele anyának, vagy nem került rá a sor, már pedig anya nem jön haza anélkül, hogy el ne intézze a dolgot. Vagy talán lekészt a vonatról? Arra gondolni sem mertek, hogy valami nagyobb baj érte anyát. Kimentek az ucca végéig és sóvárogva lestek, amerre jönne kellett volna, hogy hátha megjött volna. Csak legutoljára maradt és lassabban jön. De bizony anya nem jött. Hazaballagtak s nem értették a dolgot sehogy. Kicsit meghökkenve néztek egymásra és latolgatták, most mi lesz, hogy anya nincs itthon. Kezdték érezni, hogy anya hiányzik és valami bajt szimatoltak arra az esetre, ha idejében meg nem jön. A ház belsejében a kopácsolás is egyszerre csak elhallgatott, mint mikor a megijedt ember mellében elhallkú a szívverés. Ludas kijött a négy gyermekéhez, nagy bajszával, csirizes zórá kötényében, s radtan dugták össze a fejüket, mert észrevették, hogy valami rendkívüli történt. A ház kongva fülett felettük, a falról megszeppenve nézett rájuk a kerek óra kétfelé hajló mutatóival. Mi történhetett, hogy anya nem jött idejében haza? Most mi lesz? Mikor is jön a legközelebbi vonat? Megállapították, hogy este félőtkor. Teremtőm, mi lesz addig velük, mikor már most éhesek. Félizenkettő, egy kis tej volt a reggeli meg kenyér, anya ilyenkor már főzni szokott, mit csinálnak most ebéd nélkül, ha anya nem jön meg. Tanácstalanul néztek egymásra. Nem az jutott eszükbe, hogy anya, aki reggel óta oda van s majd csak pénz nélkül ment el, mit eszik, hanem magukra gondoltak, mert úgy érezték, kegyetlenül éhesek s valahogy segíteni kell a dolgon.

— Oda se nézzetek — mondta ekkor az öreg — megrézfájuk anyátokat. Paprikáskrumplira várjuk, mire hazajön. Pirostetejű, jószagú paprikáskrumplira. Nem halunk mink azért éhen, igaz-e hékások? Lássunk is mindjárt hozzá. Itt a kanta, Laci, te hozzát vizes a kútról. Te meg Tóni, szedjél gyujtósna valót az ólban, meg egy kis vastagabb fát s mindjárt begyujtok, Bandi szaladj csak a kamarába, van ott még néhány szem krumpli egy zsákban, a sarokban, nem azért vágyok én édesapátok, hogy éhen hagyjalak pusztulni benneteket. Egykértő, nekilátni...

Nagy kék lábást emelt le a falról, a gyerekek szétszaladtak a kijelölt irányokba, az apjuk épp a zöld kötényt oltozta a derekáról, de nem tudta letenni, mert ebben a pillanatban nyílt a kapu és egy parasztember lépett be az aranycsizmas cégér alatt. Azzal kezdte, hogy csizma kölfene neki s ha meg tudnak alkudni, mindjárt meg is lehet mérni a lábát. Ludas bevezette a műhelybe, leültette egy háromlábú székre és a meztelen lábára feszítgette rá a csumélt. Egyszer csak bejött az egyik gyerek, hogy víz már van, de fát nem talált a szinben. A parasztember ült a serek ülőkéen és a negyvennyolcas talpa a mennyeze fele emelve meredeztet. Ludas ott sürgölődött mellette és úgy tett, mintha nem hallotta volna meg, amit a gyerek mondott. Amaz mögött be sem csukódott az ajtó, bejött a másik gyerek is:

— Apám egy szem krumpli sincs a kamarásemban...

Ludas dühös lett.  
— Dehogyan is nincs, csak jól kellett nyitni a szemeket, különben is, mit zaklattok, nem látjátok, hogy dolgom van.

A gyerek kiadagolt, de csak lögött ki az órrukat nagybusan s kóborogtak gazdátlanul az udvaron. A parasztember elment, Ludas kijött megment a műhelyből, nagy dérral-durral:  
— Mégis csak hallatlan, hogyha az ember nincs ott mellettük, mindjárt nem találnak meg semmit. Megvan pedig minden, csak jól széjjel kellett nézni.

Maga ment a kamarába, de a krumpli csakugyan nem volt ott a sarokban, ahol tudta. Kiderült, hogy so is volt, de zsirt nem találtak, hiába kémteltek le a földön fenekére. Paprikát se lettek egy csipet sem, akárhogy kutattak utána. Lássuk csak, mi kell még a paprikáskrumplihoz. Hagyma! Hol a hagyma? Ott állottak a konyhában mind az öten, nekigyürközve, az apjuk egy fakanállal a kezében irányította őket a rendes, tiszta konyhaeszközök között turkáltak, még hozzá sem fogtak a főzéshez s máris három rakás edény hevert a földön, a tőkgyalu, amely mögött a törölgetőruhát keresték a teknő végére akasztva dögött, ahogy a hagyma után kutattak, kiöntötték a kótló kukoricáját, amely a szekrény alsó fiókjában volt egy zacskóban, rakodtak, kutattak mind az öten, a konyha olyan volt már mint egy csatatér, semmi sem volt a helyén, mindent feltartak, mindent megtaláltak, csak azt nem, amit kerestek, ami kellett a paprikáskrumpliba: a paprikát, a krumplit, a zsirt, a hagymát. A beleszabadult, éhes nép ott állott a rendtelenség közepén, eredmény nélkül, tévován és néztek a konyhára, az pedig vissza órájok. Egyik gyerek megkockáztatta:

— De tud főzni édesapám?  
— Mán hogyne tudnék, te zöldfülű, ha van miből. De nincs miből! Így anyátok se tudna...

Amikor mindent összeforgattak, Ludas mérgesen, s egy kicsit megszeppenve a szegénység láttán, bement és korgó gyomorral fetelepedett megint a faszeges doboz mellé s egy ölbevett bakancsot kezdett kalapálni kegyetlenül. A gyerekek találtak az asztalfőknél egy darab száraz kenyeret, úgy marták egymás kezéből, mint az éhes farkasok a koncot. Tizenkét óra volt, harangozták a delet, rekkentő melegen süített az uccán a nap, amikor zörrent megint a kapu és anya feketeruhás kicse alakja jelent meg az aranycsizma alatt. Kendőjét is levette szürkösöz feje fölől, arca pirosan tüzelt, nagyon melege volt, úgy pihegett a fáradságtól, mert gyalog jött a városból — mután a vonatról lekészt —, hogy idejében hazaérjen, mert tudta, hogy a szükség már rá itthon. De az ügyet az adóhivatallal jól elintézte: egészen apadtak voltak a szemek a sírástól.

A gyerekek elérőhantak s összecsókolgatták arcát, kezét, aholérték. Ekkorra az öreg is előjött a műhelyből. Anya megtántorodott, ahogy a konyhába ért és a rendtelenséget meglátta. Záporként hullottak a panaszok feléje:  
— Éhesek voltunk, főzni akartunk s nem találtunk se krumplit, se fát. Azt hírtük, éhen halunk, ha idejében haza nem jössz. Most tudtuk meg igazán, mennyire hiányzol, ha nem vagy közöttünk.

S anya csak a kezét csapkodta, csókolgatta őket, a fejét mgatta s a kis varázsló kertőt hármat fordult s a szegénységből, a nincsből is előteremtette, ami kellett. Kiment a kertbe s száraz rőzsét hozott, aztán vastagabb fát, hol vette, nem tudni, de nemsokára patogva égett a tűzhelyen a tűz, krumplit is talált, bár Bandi esküdni mert

volna apjával együtt, hogy egy szem sem volt a kamarában az előbb, a földön fenekéről zsirt kapart össze annyit, hogy most az egyszerű meg, elég legyen szirt is adott az ételre a csipetnyi paprika, amit a ház öt tagja együttesen nem vett észre az előbb, hagyma is került valahol és jó illatokkal tellett meg a lakás nemsokára.

Máskor sohasem jutott eszükbe, amikor ebédhez ültek, hogy honnan vette anya, most látták először, micsoda művészet előteremteni a mindennapra a szájukba valót. Ludas meg a négy gyerek ott állottak — ölelgetve a kis gyenge és mégis csodálatosan nagygyerű anyát — a tűzhely körül, a lábást figyelve, amelyben piros körrrel a teteten rotyogva főtt a szegegyember eledele: a paprikáskrumpli. Anya, apával szemben akkor is tud főzni, ha nincs miből, hogy éhen ne haljanak a gyereket. Hogy csinálja ezt, nem tudni. Az ő titka.

Szegegy Mihály

## Fehérneművarrást

és kézimunka drukkolást  
nagyon olcsón vállal

**Kohn Janka**

Kisér ucca 14 szám.

## A tizenkettedik órában

Romeo és Júlia erkélyjelenetét játszották meg minden este, tíz óra után. Talán egyikük sem olvasott a veronai szszelmeaspár ábrándos éjszakai találkájáról, de mindenképp történelmi hüségge játszották meg Shakespeare örökszepségű drámájának erkély jelenetét. Pedig nem két ellenséges főri család sarjának reménytelen epekedése volt ez, hanem a kis vidéki város leggazdagabb kereskedőjének leánya, Anna és a hírhedt vén uzorásnak, Pap Péternek unokaöccse, Péter voltak az erkélyjelenet hősei.

Anna szülei hallani sem akartak arról, hogy egyetlen gyermekük a rossz hírű vén zsugori családjába beházasodjék.

Igy a fiatal szerelmesek nem is találkozhattak, mert a kis városban mindenki mindent tud és lát. Csak este tíz óra után látták egymást... több méter távolságról. Fenn a ház ablakában megjelent Anna, az uccán a szemben lévő kertfal árnyékában odalopózott Péter. Amikor azután a leány már kinn volt az ablakban... a házban és a szomszédságban mindenki aludt... Péter odalépett az ablak alá és két szál gyufát gyujtott meg. Ez volt az ismertető jel.

Egy ilyen találkozásról Péter éjfél után fáradtan felelt. A rendes időnél korábban, reggel hatkor dörömböltek az ajtaján. Barbara asszony, nagybátyja öreg házvezetőnöje, állt a küszöbön és izgatottságtól remegő hangon kiáltotta:

— Borzasztó... a gazdám!

Péter rémülten felugrott, magára kapta a ruháját és a gazdaasszony nyomában nagybátyja hálószobájába rohant. Az öreg ott feküdt az ágya előtti előtti szőnyegen, vértócsában. A háttáblán nagy konyhakés nyele állt ki... meggyilkolták.

## Aratási örlemény szükségletét öröltesse a ZSOLDOS MALOMBAN

Kitűnő minőségű lisztet,  
magas tápértékű korpát  
kap. Vegye igénybe a malom cseretelepet.

## V A J D A műtővösnél

már 1-20 P-től gyűrük

függők, divatgombok, brossok, karórákötők, karcsattok, ajándék dísz tárgyak, szemüvegek kaphatók. Nagy Ferenc ucca 1. (a malom mellett.)

## Apró

A figyelmes  
Egy ur meglátta  
hogy reggel 5 órák  
A szolgál azonban 5 ó  
kor felkelt, mert ura  
jól összeszidta.

— Hiszen én csak  
mondani, hogy két ór  
— mondá a figyelmes

Jó és még  
— Csak nincs jobb  
nál! — mondá valaki  
saságban.

— De én tudok  
— jegyez meg egy bo  
— Ugyan mi lehet  
— Hát két pohár

Lélektan  
Valaki meglátta  
zepen lévő vasgyárat  
azt kérdezte, merre  
debb ut a faluba?

— En uram sohse  
utat, de azt hiszem, ha  
sor között a legrovideb  
ra fekszik, es a leghoss  
jobbra van.

— Mjért?  
— Mert a munkás  
oldal fasonon távoznak  
rangoznak, és a jobb  
vissza a munkához.

Bankot u

— Hogy vagy?  
— Nem jól,  
— Nem jól? Hisz

tányér levest, ráköt, f  
süített, libapecsényt, s  
tortát, eprét, dinnyét,  
sört, bort, pezsgőt.

— No, csak egye  
majd meglátjuk jól éi

Következ

— Micsoda szag  
állant a szobában.

— Kifutott a tej...  
ház, ha a szakácsnő le

Ováross

Idegen: Mirevalk  
meztetés a «vigyáz»

Vezető: A múlt  
ezen a helyen csapott  
hát arra való a figyel

Termész

— Figyeljétek m  
nedves helyen tanyázi

— Ugye tanár ui  
esernvő alakja is.

Gyermeksz

— Te játszunál  
— Jó, hogyan j

— En leszek a r  
— Jó, és mit es r

— Te? Te hol  
és etetsz, ha nem jó

vágom.

Ugye

A fiatalember bo  
hogy udvarolhasson

árusító kisasszony a  
volt vásárolni, de az

untá, hogy a fiu m  
és nem vesz sem

— Parancsolj  
— Nem tudm

zek...  
— Vannak m

mk...  
— Talán egy

rancsol...?  
— Köszönöm

— Akkor tal  
séget?

— Nem, soh  
édességet.

— És mit sz  
csomag mosdósz

güi kaján mosóly  
A fiatalember

szónélkül megvet

# Alföldi Újság Rádiómelléklete

szentes, 1938. június 26.

1938. június 26-tól

1938. június 2-ig.

# Alföldi Újság Rádiómelléklete

szentes, 1938. június 26.

4. oldal

**8.25—8.45:** Görög és római költők. Trescsényi-Waldapfeti Imre dr előadása.  
**8.50—9.25:** Hangfelvételek.

**PÉNTEK, július 1.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. Irta Dobák Ferenc dr. Felolvasás.  
**10.45:** A negyszáz éves billiard. Irta Barát Endre. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
**12.05:** Eugén Stepat balalajka zenekara. Közben.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** A rádió szalonzenekara.  
**2.35:** Hírek.  
**2.50:** A rádió műsorának ismertetése.  
**3.00:** Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerek.  
**4.15:** Móra Pauka meséi.  
**4.45:** Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
**5.00:** Hogyan érez a növény? Berei Soó Rezső dr egyetemi tanár előadása.  
**5.30:** I. számú reggelsport.  
**6.00:** Mit üzen a rádió?  
**6.30:** Közvetítés az Aréna-uh Tejcserméből.  
**7.40:** A sznobizmus régen és ma. Fedák Ágota dr csevegése.  
**8.10:** Részletek a régi Népszínház műsorából. Közreműködik Utry Anna és Hámory Imre (ének).  
**9.35:** Hírek, időjárásjelentés.  
**10:** Terstyánszky emlékv verseny. Közvetítés Velencéből a magyar és olasz kardvívócsapat mérkőzéséről. Beszélő Puhár István.  
**10.35:** Közvetítés a margitszigeti Puccinijly-etteremből. Buttola Ede és jazz-zenekara játszik. Buttola Ede énekel.  
**11.00:** Hírek német és olasz nyelven.  
**11.10:** Közvetítés a Británia-szállóból. Völgyi Imre és cigányzenekara muzsikál.  
**00.05:** Hírek külföldi magyarok számára.

**BUDAPEST II.**

**6.45—7.10:** Závorszky Zoltán, az Operaház tagja énekel, zongorán kíséri Pongrácz László.  
**7.15—7.25:** Lakatos Tómi és Lakatos Misi cigányzenekara.  
**7.30—7.55:** Vásár Makón. Szabó István előadása.  
**8.00—8.55:** Táncfelvételek.

**SZOMBAT, július 2.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Sas Ede elbeszéléseiből. Felolvasás.  
**10.45:** Ferenczy István szobrai a Szépművészeti Múzeumban. Ismerteti Bakay Margit. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** A rádió szalonzenekara. Közben kb.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**8.25—8.45:** Görög és római költők. Trescsényi-Waldapfeti Imre dr előadása.  
**8.50—9.25:** Hangfelvételek.

**PÉNTEK, július 1.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. Irta Dobák Ferenc dr. Felolvasás.  
**10.45:** A negyszáz éves billiard. Irta Barát Endre. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
**12.05:** Eugén Stepat balalajka zenekara. Közben.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** A rádió szalonzenekara.  
**2.35:** Hírek.  
**2.50:** A rádió műsorának ismertetése.  
**3.00:** Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerek.  
**4.15:** Móra Pauka meséi.  
**4.45:** Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
**5.00:** Hogyan érez a növény? Berei Soó Rezső dr egyetemi tanár előadása.  
**5.30:** I. számú reggelsport.  
**6.00:** Mit üzen a rádió?  
**6.30:** Közvetítés az Aréna-uh Tejcserméből.  
**7.40:** A sznobizmus régen és ma. Fedák Ágota dr csevegése.  
**8.10:** Részletek a régi Népszínház műsorából. Közreműködik Utry Anna és Hámory Imre (ének).  
**9.35:** Hírek, időjárásjelentés.  
**10:** Terstyánszky emlékv verseny. Közvetítés Velencéből a magyar és olasz kardvívócsapat mérkőzéséről. Beszélő Puhár István.  
**10.35:** Közvetítés a margitszigeti Puccinijly-etteremből. Buttola Ede és jazz-zenekara játszik. Buttola Ede énekel.  
**11.00:** Hírek német és olasz nyelven.  
**11.10:** Közvetítés a Británia-szállóból. Völgyi Imre és cigányzenekara muzsikál.  
**00.05:** Hírek külföldi magyarok számára.

**BUDAPEST II.**

**6.45—7.10:** Závorszky Zoltán, az Operaház tagja énekel, zongorán kíséri Pongrácz László.  
**7.15—7.25:** Lakatos Tómi és Lakatos Misi cigányzenekara.  
**7.30—7.55:** Vásár Makón. Szabó István előadása.  
**8.00—8.55:** Táncfelvételek.

**SZOMBAT, július 2.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Sas Ede elbeszéléseiből. Felolvasás.  
**10.45:** Ferenczy István szobrai a Szépművészeti Múzeumban. Ismerteti Bakay Margit. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** A rádió szalonzenekara. Közben kb.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**8.25—8.45:** Görög és római költők. Trescsényi-Waldapfeti Imre dr előadása.  
**8.50—9.25:** Hangfelvételek.

**PÉNTEK, július 1.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. Irta Dobák Ferenc dr. Felolvasás.  
**10.45:** A negyszáz éves billiard. Irta Barát Endre. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
**12.05:** Eugén Stepat balalajka zenekara. Közben.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**SZOMBAT, július 2.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Sas Ede elbeszéléseiből. Felolvasás.  
**10.45:** Ferenczy István szobrai a Szépművészeti Múzeumban. Ismerteti Bakay Margit. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** A rádió szalonzenekara. Közben kb.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**8.25—8.45:** Görög és római költők. Trescsényi-Waldapfeti Imre dr előadása.  
**8.50—9.25:** Hangfelvételek.

**PÉNTEK, július 1.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. Irta Dobák Ferenc dr. Felolvasás.  
**10.45:** A negyszáz éves billiard. Irta Barát Endre. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
**12.05:** Eugén Stepat balalajka zenekara. Közben.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**SZOMBAT, július 2.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Sas Ede elbeszéléseiből. Felolvasás.  
**10.45:** Ferenczy István szobrai a Szépművészeti Múzeumban. Ismerteti Bakay Margit. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** A rádió szalonzenekara. Közben kb.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**8.25—8.45:** Görög és római költők. Trescsényi-Waldapfeti Imre dr előadása.  
**8.50—9.25:** Hangfelvételek.

**PÉNTEK, július 1.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. Irta Dobák Ferenc dr. Felolvasás.  
**10.45:** A negyszáz éves billiard. Irta Barát Endre. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
**12.05:** Eugén Stepat balalajka zenekara. Közben.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**SZOMBAT, július 2.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Sas Ede elbeszéléseiből. Felolvasás.  
**10.45:** Ferenczy István szobrai a Szépművészeti Múzeumban. Ismerteti Bakay Margit. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** A rádió szalonzenekara. Közben kb.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**8.25—8.45:** Görög és római költők. Trescsényi-Waldapfeti Imre dr előadása.  
**8.50—9.25:** Hangfelvételek.

**PÉNTEK, július 1.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. Irta Dobák Ferenc dr. Felolvasás.  
**10.45:** A negyszáz éves billiard. Irta Barát Endre. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
**12.05:** Eugén Stepat balalajka zenekara. Közben.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**SZOMBAT, július 2.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Sas Ede elbeszéléseiből. Felolvasás.  
**10.45:** Ferenczy István szobrai a Szépművészeti Múzeumban. Ismerteti Bakay Margit. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** A rádió szalonzenekara. Közben kb.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**8.25—8.45:** Görög és római költők. Trescsényi-Waldapfeti Imre dr előadása.  
**8.50—9.25:** Hangfelvételek.

**PÉNTEK, július 1.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. Irta Dobák Ferenc dr. Felolvasás.  
**10.45:** A negyszáz éves billiard. Irta Barát Endre. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
**12.05:** Eugén Stepat balalajka zenekara. Közben.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**SZOMBAT, július 2.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Sas Ede elbeszéléseiből. Felolvasás.  
**10.45:** Ferenczy István szobrai a Szépművészeti Múzeumban. Ismerteti Bakay Margit. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** A rádió szalonzenekara. Közben kb.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**8.25—8.45:** Görög és római költők. Trescsényi-Waldapfeti Imre dr előadása.  
**8.50—9.25:** Hangfelvételek.

**PÉNTEK, július 1.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. Irta Dobák Ferenc dr. Felolvasás.  
**10.45:** A negyszáz éves billiard. Irta Barát Endre. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
**12.05:** Eugén Stepat balalajka zenekara. Közben.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.

**SZOMBAT, július 2.**

**6.45:** Torna.  
 Utána:  
**Hangfelvételek.**  
**7.20:** Etrend, közlemények.  
**10.00:** Hírek.  
**10.20:** Sas Ede elbeszéléseiből. Felolvasás.  
**10.45:** Ferenczy István szobrai a Szépművészeti Múzeumban. Ismerteti Bakay Margit. Felolvasás.  
**11.10:** Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
**12.00:** Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
**12.05:** A rádió szalonzenekara. Közben kb.  
**12.30:** Hírek.  
**1.20:** Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
**1.30:** Hangfelvételek.



# tréfák

**Gyermekes szolgálta**  
Meghívta a szolgálójának  
5 óráig keltse fel őt.  
Ibancsára helyet 3 órá-  
tárra megharagudván

**Én csak azt akartam**  
nyháig még alhatik  
figyelmes szolgálta.

**és még jobb**  
nincs több egy pohár bor-  
lával ki egy vidám tár-

**én tudok annál is jobbat!**  
g egy borkereskedő.  
n mi lehet az?  
ét pohár jó bor.

**Lélekten**  
megnézett egy kis erdő kö-  
asgyát és a felügyelőtől  
merre vezet a legrövit-  
luba?  
am semme mértem meg az  
híszem, hogy a három fa-  
egrovább az, amely hal-  
a, legrosszabb az, amelyik

**?**  
a munkások mindég a bal-  
i távonak, ha ebédre has-  
s a jobb oldalon, térnek  
ikához.

**Bankot után**  
vagy?  
jól?  
hiszen most ettél két  
rákót, főzeléket, marha-  
csenyét, salátát, kompótot,  
dinnét, fagyalut, ittál  
szegőt,  
csak egyél-igát te annyit,  
juk jó érzed-e magad?

**Övtekzmények**  
oda szag ez, nem lehet  
vában.  
it a tej... Megérzi az egész  
vácska levelet kap.

**Ovasság**  
Mire való itt ez a figyel-  
nyázás felirattal?  
A múlt évben a villám  
csapott agyon két embert,  
a figyelmektetés.

**Termesztarajz**  
létezik meg, a gomba csak  
tanyázik.  
tanárur kérem, azért van  
i is.

**Armszobában**  
szunik állatkertet!  
gyan játszunk?  
zek a majom és ugrálok.  
mit csinálók én?  
e hoz nekem süteményt  
nem lát hozni a fejedhez

**Ugyes eladó**  
berement az áruházba,  
asson az egyik szép et-  
onynak. Eszéágában sem  
de az egyik eladó meg-  
u mindennap megjelenik  
emmet. Odament hozzá:  
sol valamit uraságod?  
tudom... Majd körülmé-

**renek cigarettatárcá-**  
gy pompás töltőfólat pa-  
jm, n sohasem irok.  
talál egy csomag édes-  
sohasem eszem, semmi

**szó uraságod ehhez a**  
zapanhoz? — szólt vé-  
llyal az eladó.  
jér állig elvörösödött és  
ette a szappant.

Péter utóbb maga is szégyellte,  
hogy az első érzése megkönnyebbülés  
volt, mert jót a nagybátyjától életében  
nem remélhetett. Talán most jobb lesz  
a helyzete, hátha az öreg hagyott reá  
valamit, bár örökké azzal fenyegette,  
hogy a vagyona jó részét, kőzccélokra  
hagyja...

A rendőri vizsgálat megállapította,  
hogy az öreg iratai közt nyoma sincs  
végrendeletnek és az ügyvédje sem tu-  
dott arról, hogy végrendeletet készí-  
tett volna. Így, mint egyetlen rokona,  
Péter örökölte az egész tekintélyes va-  
gyont.

Amint ez kiderült, a gyanu azon-  
nal Péterre terelődött, mert kiderült,  
hogy az öreg gazdaasszony lefekvés-  
kor bezárta az ajtókat, azokhoz pedig  
csak Péternek volt külön kulcsa. Az  
orvos szerint a halát éjféli előtt legalább  
egy órával következett be, betörésnek  
pedig sehol sem volt nyoma, és az  
öreg uzsorás pénzszekrénye is érintetlen  
volt.

A rendőrtanácsos, aki a vizsgá-  
latot vezette, nagyon furcsa képet vá-  
gott, amikor Pétert kihallgatta., azon-  
ban egyelőre nem tartóztatta le. Az  
öreg gazdaasszony pedig fontoskodva  
emlegette a vallomásaiban, hogy az  
unokaöccs nagyra gyűlölte az öreg  
urat. Péter kétségbeesett helyzetbe ke-  
rült, csak azzal oszlathatta el a gyilkos-  
ság gyanúját, ha elmondja a rendőr-  
ségnek, hogy este tíz órától éjfélig, te-  
hát a gyilkosság időpontjában ott só-  
hajtozott Anna ablaka alatt.

Nehezen határozta el magát, de  
este tíz után mégis elment a szokásos  
ház elé. Anna már természetesen hallott  
a gyilkosságról és izgatottan kérdező-  
ködött, hogy a rendőrség sejt-e már,  
ki a tettes?

— Engem gyanúsítanak — felelte  
Péter — és csak egy uton tudnám ma-  
gamat tisztára mosni, ha te a rendőr-  
ség előtt igazodol, hogy itt együtt vol-  
tunk este tíztől éjfélig.

A leány izgatottan titakozott.  
— Nem szégyenled magad, hogy  
ugy akarod magad tisztára mosni, hogy  
engem nevetségessé teszel az egész vá-  
ros előtt? A szülem kitagadnának, ha  
ilyen szegényt hoznék rájuk.

Péter ajkán volt már a válasz:  
— Fegyházba, vagy akasztófüra  
juttatsz, csak hogy az emberek ne plety-  
káljanak rólad!...

De szívében mély keserőséggel  
mégsem mondta ezt, hanem sarkon for-  
dult és a kertfal sötét árnyékában el-  
indult hazafelé. Egy sikátorból két  
alak bukkant elő, amikor mellette elha-  
ladtak, még jobban megfapult a sötét-  
ségben... nem akart emberrel találko-  
zni. Hallotta, hogy az egyik, akiben az  
öreg gazdaasszonyuk mostoháját ismer-  
te fel, ezt mesélte a társának, hozzá va-  
ló suhancnak:

— Kétezer pengő volt a vén zsugo-  
ri parnája alatt, azt zsbrevágtam. Saj-  
nos a pénzszekrény feltöréséhez még  
nem értek, pedig ott sok pénz lehet...  
Azután a mostohaanyám szobájának az  
ablakán át, ahogy bemásztam, újra ki-  
mászott a kertbe. A vén csoroszllya  
olyan mélyen alszik, hogy nem ébredt  
fel.

— És a pénzt hova tetted?

— A kert ház padlója alá dugtam  
el, ne félj vigyázok én.

Péter megvárta, amíg messzebb  
voltak, azután a rendőrség fele sietett.  
Ujra el kellett haladnia Annának háza  
előtt. Meglepetten látta, hogy a kaput  
óvatosan kinyitja valaki és Anna lép  
ki. A lány gyorsan elindult az uccán.  
Péter elébe állt. Anna ijedten felsikol-  
tott, de a fut megismerve, zokogva bo-  
rult a nyakába és így szólt:

— Péter hozzád akartam szaladni  
Amint kimondtam azokat a csunya sza-  
vakat, mélyen megbántam. Csak az  
ijedség beszélt belőlem, de érted min-  
dent megteszek. Azonnal menjünk a  
rendőrségre, hogy megtegyem a vallo-

mást, amivel igazollak.

Péter boldogan ölelte meg a lányt,  
elmondva azt, amit az előbb hallott,  
majd hozzátette.

— Boldog vagyok drágám, hogy  
nem hagytál cserben, de most egyedül  
megyek a rendőrségre és még az éjjel  
elfogatom azt a gazhickót. Ha pedig szé-  
gény nagybátyámat eltemették, talán  
megszűnik az akadály is, amely a bol-  
dogságunk útjába áll.

Ez volt az első alkalom, amikor  
Romeo és Júlia a kis város uccáján  
szemtől szembe találkoztak és nem lö-  
vén közöttük akadály... csókkal bucsuz-  
háltak... a vízszintlítésre.

H. M.

# VILLANY

szerelelt **elecsón** készít  
és javít  
**Kovács Kálmán**

Köszent u. 11. Vill. iroda mellett. Zseni-féle ház.

## Hasznos tudnivalók

**Agyagedényt,** melynek sokszor  
kellemetlen szaga van, nagy, hideg-  
vizet teli edénybe állítjuk, a vízbe szó-  
dát és szappant teszünk és negyed óráig  
főzzük, mint a fehérneműt. Nagyobb  
edényeket, úgy szagtalanítunk, hogy  
szódát főzünk benne, azután öblítjük  
ha csak lehet, napon szárítjuk, éven-  
te egyszer minden agyagedényt ki  
kell így főzni.

**Égési sebek.** Friss égési sebeket  
bőségesen vazelinizzunk be, gézi te-  
gyünk rá és előle vastag rétegű gya-  
potot (vattát) helyezünk, gyengén  
rögzítsük pólyával. Néhány napon át  
Turst bőrvazelint használjunk. A kö-  
rtest mindennap tisztán váltani kell.  
Ha hólyagok keletkeznek, kifőzött olló-  
val szurjuk fel, a savót hagyjuk ki-  
toyni, a hólyag bőrét nem szabad le-  
vágni. Néhány nap múlva xeroform,  
vagy bórkenőcsöt tegyünk a sebre és  
az előbb leírt módon kössük be. Sok  
folyadékot adjunk a betegnek. Kevés  
vízzel hígított bor is jó hatással van  
de heves fájdalmak esetén orvost hi-  
vassunk.

**Elefantcsontragasztó.** Alabástrom-  
gipszet tojásfehérjével híg péppé ke-  
verünk. A ragasztással nagyon kell  
sietni, mert a keverék igen gyorsan  
keményedik. A ragasztott részeket szo-  
rosan összekötjük és egy napig szá-  
radni hagyjuk. Hogy apróbb, letöre-  
dezett részeket felfragassunk, veszünk  
1 rész fehér viaszt, 1 rész kolofóniu-  
mot, 1 rész terpentint, összeolvastjuk  
és 1 rész sárgaport keverünk hozzá. Má-  
sikk leírása: guttaperkát és közönséges  
szurkot összeolvastunk, az összerá-  
gasztandó részeket óvatosan megmele-  
gítjük, a ragasztót rákenjük és az egé-  
szet összprezseljük.

**Epezsappan.** Fél kg. jó háziszap-  
pant jókora edényben kevés vízzel a  
kályhán meglágyítunk, hogy hozzáke-  
verhessük 50 gr. tisztított ökörepet, 25  
gr. tisztított terpentint és 20 gr. ben-  
zint. Ha kihűlt felvagdadjuk és golyó-  
kat formálunk belőle. Nagyon jó folt-  
tisztító.

## MÁVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVAUT

Érvényes 1938. május 15-től.

SZENTES—SZEGED.	
7.37 l. Szentes plactér (Takarékpenzi.)	é. 15.18 22.18
8.14 é. Hmvásárhely Fekete Sas szálló l.	14.41 21.41
8.55 é. Szeged Széchenyi tér (menetj.) l.	14.00 21.00
Hmvásárhelyről indul 5.15	
Szenteare érkezik 5.52	
Menetjegy Szegedre P 3*10, Hmvásárhelyre P 2*—	
Tértijegy " P 5*—, " P 3*—	

SZENTES—CSONGRÁD.	
5.54 15.20 22.20 l. Szentes plactér (Tak.)	é. 7.24 20.56
6.12 15.40 22.40 é. Csongrád (M. kir. sz.) l.	7.05 20.38
Menetjegy P —80, menettérti jegy P 1*20	
* — csak hétköznap közlekedik. ** — csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.	

SZENTES—BUDAPEST	
5.54 ind. Szentes plactér (Takarékpenzi.)	érk. 20.56
6.12 érk. Csongrád Magyar kir. szálló	ind. 20.38
6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona száll.	ind. 19.59
7.22 érk. Kecskemét Beretvás szálló	ind. 19.28
9.20 érk. Budapest Mussolini tér	ind. 17.30
Menetjegy: Csongrádra P —80, Kiskunfélegyhá- zára, P 2*60, Kecskemétre P 4*40, Budapestre P 9*—	
Menettértijegy: Csongrádra P 1*20, Kiskunfélegyhá- zára P 3*70 Budapestre P 16.	

Ezüst valódiságának a felismeré-  
sére egyszerű eszköz szolgál. A bened-  
vesített züst tárgyat dörzsöljük meg  
pokolkővel, ha megfeketedik, nem va-  
lódj ezüst, mert az ezüstön nem marad  
folt a pokolkő nyomán.

**Ervőszköz** meglazult nyelét vegyük  
ki, a nyílást töltsük meg téglaporral és  
kolofónium keverékével a pengét tü-  
zesítsük meg és dugjuk a helyére. Ha  
a penge meghosszabbított része letört,  
akkor tüzesítsük meg timsóport, állít-  
suk fel a nyelet és óvatosan állítsuk  
bele a timsót. Egy napig pihentessük.

## Kertészet

**Hogyan gondozzuk a paradicsom-  
ot?** Ez a rendkívül fontos és magas  
tápanyagú növény megfelelő gondozás  
melett egyik ea leghálásabb zöldség-  
léknek. Sajnos még sokan nem ismerik  
faluhegyen a paradicsom helyes ápolását  
és gondozását. Sok esetben a sűrű ül-  
tetés, vagy a karózás hiánya, továbbá  
a szükséges permetezés elmulasztása  
mijatt a paradicsom tönkre megy, eset-  
leg a legjobb esetben silány termés  
hoz. Ha a paradicsomot árnyékos hely-  
re ültetjük és karó nélkül természet-  
esen erős szára, sok és súlyos ter-  
mése feltétlenül megkívánja a karózást.  
Karó nélkül elfekszik és ha nedves az  
időjárás, a termés legnagyobb része  
a talajjal való érintkezés miatt elfrot-  
had. Jó termésre csak akkor számíthat  
a gazda, hogyha a paradicsomot karó  
mellől természetesen és a következőképpen  
ápolja. Amint a palánta növekedni  
kezd és a főhajtáson kívül már több  
oldalhajást fejlesztett, azok közül 2—  
3 legerősebb hajtást kiválasztunk, a  
többit pedig többől kimetszük. Ilyen mó-  
don mindegyik paradicsom tövön csak  
2—3 főhajtást nevelünk s azokat a ka-  
róhoz kötjük. Ezeket a hajtásokon a  
levelek hónaljából (tövéből) hónalj-  
hajtások fakadnak ki, amelyeket 5—7  
cm-es körökben ki kell metszeni, hogy  
a tö et ne sűrűsödjék. Az így gondozott  
paradicsom erőteljesen fejlődik és bő-  
ven is terem. De ezenfelül a paradicsom-  
ot a ragya és egyéb betegség ellen  
bordói levei permetezni is kell, éppen  
ugy, mint a szőlőt. Permetezésre 1  
százalékos bordói lét használunk 3—4  
hetenként. Ugyanez a betegség a hur-  
gonyát is megtámadja, tehát a hur-  
gonyát helyére paradicsomot, a paradi-  
csom helyére pedig burgonyát a kö-  
vetkező évben sohasé ültessünk.

Ugyes nagyobb fiut, fiatalembert,  
vagy leányt  
**kifutónak**  
felvesz lapunk kiadóhivatala.

1938. június 26.

Alföldi Ujság »Rádiomellettétek

5. oldal

## FÖLD

**Eladó** az Alsóréten a strand-düllőben 17 kis hold és a Nagyhegyen másfél kis hold tanyaföld, továbbá 25 kishold nagykirálysági, 8 és fél kishold kajáni, 6 kishold mucsiháti, 4 és egyharmad kishold külsőecseri és 4 kishold besőecseri szántóföld. Felvilágosítás nyerhető az eladásokkal megbízott dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 3298-29

**Eladó** jutányosan 4 kishold föld tanya nélkül, kövesúthoz közel. Eladással megbízva dr. Wellisch ügyvéd. 3508-29

**Nagykirályságon** 10 kishold elsőrendű szántóföld eladó, értekezni Ruzs Molnár ékszerésznél vagy Klauzái ucca 25 szám alatt. 3509-29

**Vecseri Dániel** zalotai 36 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó, vagy eladó, értekezni a helyszínen. 3488-29

**36 katasztrális** hold területű, Jaksor 8 szám alatti tanyás birtok kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni forduljanak szentesi megbízottunkhoz dr. Balázs Imre és dr. Szittner Imre ügyvédekhez. Magyar Olasz Bank. 3401-26

**Kiadó** Kistóké 6 kat. hold föld a következő gazdasági évre, értekezni lehet Pintér ucca 10. 3441-26

**Nagykirálysági** 11 kishold tanyásbirtok feleterméssel eladó, — értekezni Nagykirályság 108. 3449-26

**Eladó** 11 hold föld vetéssel; értekezni Rothermere ucca 33 Dósa Molnár Imrél. 3340-26

**Pusztatemplomi** megállónál 13 hold föld és egy kishold tehén eladó; értekezni lehet Fazekas Istvánnal Magyarútszen. 3345-26

**Dónát** 93 számú Csák téle földből 4 ezer kvadrát elsőrendű föld eladó, értekezni lehet Deák Ferenc ucca 64. 3373-26

**10—15 hold** legelőt bérelnék tanyával és vízzel, lehetőleg városhoz közel, ajánlatokat Jókai ucca 48 sz. alá kérek. 3237-26

**Deák Ferenc** ucca 83 számú ház eladó, értekezni lehet Deák Ferenc ucca 84 szám alatt Váradi kömüvesseivel vasárnap a reggel és déli órákban. 3177-24

**Veresegyházán** 11 katasztrális hold föld eladó, értekezni Széchenyi ucca 43 sz. alatt. 3289-26

**Vekerlapon** a Boldizsár-téle földből 5 és fél hold föld eladó, értekezni lehet Nagytóke 11 szám alatt. 3287-26

**Mucsiháton** Dancsó téle földből 12 kis hold föld eladó, értekezni Sárány Mihály ucca 76 szám. 3271-26

**Alsóréten** a strand-düllőben 12 kishold föld haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Kisgörgös ucca 13. 3327-26

**Kistóke** 286-a számú 13 katasztrális hold tanyaföld kövesút mentén eladó; értekezni ugyanott. 3315-26

**Berek** 50 szám alatt egy vagy két hold föld eladó, értekezni Gógánysor 14 sz. alatt. 3306-26

**30 hold** prima szántó tanyával haszonbérbe kiadó Nagykirályságon, újvárosi megálló mellett (Bamberger-föld); értekezni Sarki Molnár Antallal, Korsós-sor. 3186-26

**Nagy Imréné** kistókei 17 hold földje eladó, értekezni Szondi ucca 10 szám alatt. 3356-26

**Eladó** Vekerlapon 8 hold föld, vagy házért elcserélem, értekezni lehet Lakos ucca 70. 3480f3

**Eladó** Magyarúts 25 számú tanya 11 hold földdel, értekezni lehet Toldi ucca 5 szám alatt. 3241-26

**Haszonbérbe** kiadó D.-oldalon 29 kishold jó tanyaépületekkel, értekezni lehet Lakos ucca 49, Berkes Ferencel. 3343-26

**10 hold** kistókei 6 hold nagytókei föld eladó, értekezni nagytókei állomás mellett Vecseri Istvánnal. 3357-26

**Fábiánban** 5 kishold föld, Jövendő ucca 15 számú ház eladó, értekezni Mecsbalogh ucca 13. 3489-26

**Sarló** ucca 20 és 22 számú telkek eladó, ugyanott nagyobb mennyiségű vályog van eladó; értekezni Uj ucca 4. 3336-26

**Kistóké**n Gránicz Józsefnek 900 négyszögöl hereföldje eladó, stráfkocsi eladó Nyiri ut 26. 3431-3

**Derekegyháza**ldal 68 számú 25 és fél hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, értekezni Zrínyi ucca 4, Szimcsák Lajosnéval. 3430-31

**Derekegyháza**n a 407-es parcella sürgősen eladó, értekezni Deák F. u. 123. 3493-26

**Eladó** sürgősen Zalotán 6 hold föld érdeklődni Gógánysor 16 szám alatt. 3492-26

**Lajostanyán** 10 kat. hold föld haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Sárány Mihály ucca 45 szám alatt. 3505-26

**Sárány** Mihály ucca 61 számú telek eladó; értekezni lehet Jókai ucca 51 sz. alatt. 3497-26

**Haszonbérbe** adom város alatti 28 kishold tanyás földemet több évre is, Bálint ucca 20. 3595-29

**Kaján** 31 szám alatti 18 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, értekezni Deák Ferenc ucca 101. 3587-29

**Eladó** Kistóke 323 számú 20 hold tanyaföld, Tehenesben 4 részletnyi szántó; értekezni berki iskola melletti fűszerüzletben. 3512-26

**Eladó** másfél hold föld és egy sárgakocsi, értekezni Török Sándornéval Alsóréten 206, Szeder-düllő. 3572-29

**Ecseren** 200 hold, Fábiánban 85 hold föld eladó, értekezni Kossuth ucca 17. 3563-29

**Szentlászlóban** 1 házföld eladó, értekezni lehet Wesselényi ucca 4 vagy Kistóke 196. 3523-29

**Eladó** vagy kiadó 14 hold föld, új tanyával, kerttel, városhoz közel. Ugyanott használt kocsi lószerszám, ekeka eladó Nagyörgös ucca 25. 3538-3

**Sürgősen** eladó Nagyhegy 58 számú ház több épülettel és 1004 négyszögöl földdel, Hékedén 2 katasztrális hold. Bövebbet Pöltenberg Ernő ucca 12. 3554-26

**Nagyörvény** ucca 38 számú ház eladó elköltözés miatt. 3588-29

**Nagyörgös** ucca 19 számú ház elköltözés miatt sürgősen eladó. 3596-26

**Szentlászlón** 16, Alsóréten 14 hold hereföld második kaszálásra holdanként is kiadó, értekezni Klauzái ucca 7 sz. alatt. 3600-26

**Eladó** Kistóke 197 számú tanya 9 hold földdel, értekezni Kovács mezőőrrel. 3599-29

**Derekegyháza**ldal 7, Külsőecseren 12 hold kaszáló eladó, értekezni Sárány Mihály ucca 35 szám alatt, mely ház is eladó. 3565-10

**Kiadó** 18 hold föld tanyával kistókei állomás mellett. 130 szám. 3558-10

**Eladó** Lapistón 5 kat. 1255 négyszögöl föld, értekezni lehet Törs Kálmán ucca 9 sz. alatt. 3453-24

**Eladó** Mucsiháton 20 hold szántóföld 12 tanyával 8 hold tanya nélkül, értekezni Mucsihát 100, Mecsbalogh Sándorral. 3459-26

**Eladó** a Pankota 2 számú 25 kat. hold Feiler-féle tanyaföld. Felvilágosítást nyújt dr. Balázs és dr. Szittner ügyvédek irodája. 3541-29

**Egy** tehénjárás kiadó, 14 éves lányt felveszek özv. Györi Sándorné Deák Ferenc ucca 49. 3279-26

## HÁZ

**Eladó** a Nagyhegy szélén motorgarázs közelében jó cserepes épületekből álló ház, mely jószágnevelésre kiválóan alkalmas; értekezni lehet Kristó N. István ucca 3 szám alatt. 3352-16

**Deák Ferenc** ucca 52 számú ház eladó víz, villany, bevezetve, értekezni ugyanott. 3560-29

**Sárány Mihály** ucca 20-a számú ház eladó, víz, villany benn, ugyanott kecskeméti borok kaphatók. 3489-26

**Rákóczi** Ferenc ucca 23 számú ház eladó, értekezni lehet a helyszínen vagy vitéz Téli Sándorral a városházán. 3064-29

**Apponyi-tér** 15 számú ház eladó, értekezni Rothermere ucca 36 szám alatt lehet. 3576-29

**Eladó** egy jókarban lévő cserepes ház haszonélvezettel, gazdálkodónak alkalmas; értekezni Nagyörvény ucca 4 sz. alatt. 3515-26

**Nagyörvény** ucca 21 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 3590-3

**Honvéd** ucca 73 számú ház és egy 10-es harisnyakötőgép eladó. 3524-3

**Kaszárnyánál** üzlettel élelmiszer italmérés, gabonarakárnak alkalmas, gyümölcsös kertés ház előnyösen eladó. Kiss Zsigmond ucca 2. 3562-10

**Eladó** Horváth telep 5 számú ház, értekezni Vásárhelyi ut 6. 3516-29

**A Nagyhegy** 57 számú, egy szobából, konyhából és ólból álló lakház az ahhoz tartozó 863 négyszögöl földdel együtt eladó. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 3525-29

**Batthyány** ucca 19 számú ház eladó, értekezni lehet Kisgörgös ucca 20 sz. alatt. 3331-26

**Vesselényi** ucca 69 számú ház és Kistóké 1 hold föld eladó, értekezni lehet Vesselényi ucca 54. 3447-3

**Mentő** ucca 56 számú porta a rajta lévő épülettel eladó, értekezni lehet ugyanott. 3455-3

**Mentő** ucca 41 számú ház, mely gazdálkodónak is megfelel, eladó; értekezni lehet ugyanott. 3454-3

**Boros** ucca 1 számú ház két telekre osztva is eladó. Kis Árpád vármegye-háza. 3470-29

**Eladó** Törs Kálmán ucca 20 számú ház, víz, villany bent; gazdálkodónak alkalmas; értekezni ugyanott. 3323-26

**Bercsényi** ucca 105 számú ház eladó, villany, víz bent; értekezni ugyanott lehet. 3320-26

**Nagyörvény** ucca 75 számú ház eladó, értekezni a fenti szám alatt. 3313-26

**Négyszobás** komfortos ház nagy kerttel, fürdőszobával eladó Rothermere ucca 13. 3309-26

**Kisér** ucca 53 sz. ház eladó ügynökök kizárásával; értekezni ugyanott. 3307-26

**A központon** kétszobás adómentes új ház eladó, értekezni lehet Simonyi Ernő ucca 9. 3359-26

**Mariska** ucca 1 számú ház sürgősen eladó, víz, villany bent; értekezni lehet ugyanott. 3358-26

**Eladó** Nagyhegy 347 számú lakás 403 négyszögöl földdel, értekezni a helyszínen. 3325-26

**Vass** ucca 8 számú ház eladó, érdeklődni ugyanott. 3417-26

**Árpád** ucca 21 számú jókarban lévő ház vagy telekkel kedvező fizetéssel eladó, értekezni Vásárhelyi ut 14 szám alatt. 3252-26

**Mágoctsi** ut 5 számú ház eladó, értekezni lehet a fenti szám alatt. 3250-26

**Jókai** ucca 42 számú ház eladó, ugyanott dugdosnivaló nád van eladó. 3245-26

**Rákóczi** Ferenc ucca 149 számú ház eladó, értekezni ugyanott Rákóczi kőtelegyártóval. 3243-26

**Eladó** Jókai ucca 82 számú ház életjáradékkal vagy haszonbérbe akár örökáron is és billiárd asztal. 3236-26

**Bartha** János ucca 28 számú ház eladó, melyben üzlethelyiség van, értekezni lehet ugyanott. 3293-26

**Knéczik** Károly ucca 10 számú ház eladó, értekezni Pipacs ucca 6 szám alatt ugyanott húzott nád eladó. 3290-26

**Kátai** ucca 10 számú ház eladó, értekezni lehet Nagyhegy 382 szám alatt a tulajdonossal. 3288-26

**Nagyhegy** 51 számú ház földdel együtt eladó, értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3286-26

**Mecsbalogh** ucca 17 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 3264-26

**Jókai** ucca 15 számú épülettel, gazdálkodó értekezni ugyanott.

**Nagyörgös** ucca 31 kétszoba mellékhelyes lán bent.

**Eladó** Nagyhegy 28 kocs, lószerszám, és három táblás boron

**Bocskay** ucca 20 sz. részre osztva is eladó ugyanott.

**Tiszviselőtelepen** értekezni Andrassy

**Jókai** ucca 69 sz. eladó, Kátai ucca 12 vagy kiadó; értekezni 19 szám alatt.

**Kinizsi** ucca 3 számú zetek bent; értekezni ca 10 szám alatt.

**Stammer** Sándor ucca ház eladó. lakás kiadó

**Város** területén háztárbán földeket előtér ingatlaniroda, 19 szám.

**Eladó** Bartha János ház, ugyanott lakás

## KOLON

**Hegedűs** borbély de jó munkát kap panozunk. Horthy

**Csőfőszekrény** eladó megvételre keresek Gái József fűszerüzlet 7.

**Vízmentesponyvak,** jak legofcsóbb árba kapható Simkó Szentes Kossuth ucca

**Eladó** kettős eke, k fogasborona, jármotornál Alsóréten 219.

**A legjutányosabban** is fodrástűkőr, fog gyermekágy Stamm

**60** kéve jóminőségű Imre herceg ucca

**400—500** kilogramo mázsát, fűsziját veskendő, fűszij kisgép ucca 29.

**Keresztes** Nagy S. 1-a számú házánál lyezett lóherélést.

**Puch** motorkerékpár rendezés, motorra, huzal, kiskönyv, á eladó Tóth József u

**Egy** hangszórós lártelre keresek, Tóth

**Legszébb** női és férknál kaphatók K

**Két** darab igáskocszerszám eladó B

**Egy** síma cipészgép ca 2 szám alatt.

**Egy** jó kancalovártekezni a bérkoc

**Gyermekkocsi,** legyku, kevés használ meg tudható Gallasuth ucca 26.

**Eladó** elsőrendű b

**Kisadójú,** kistogyatő üzlet, házai el

**Törzskönyvezett** anyész kannak alkalnok eladók Aradi

**Háziszalonna,** pászeg, kasza, kapa, meszelő legofcsóbb uti vámháznál.

## placi ár

27. napjára

pa 16. —. Zalt

30. Liszt (zs

(láng) kg-ja

—36. Liszt

enyér (fehér

na) kg-ja

—95. Borsó

—66. Bab

—36. R

Zsír kg-ja 1.

na kg-ja 1.

us kg-ja 1.6

értéshus kg.

o. Cselédsi

izma fejelés

Féri m

4.40. Csirke

parja 6.

Kácsa kg-ja

gáló drb-ja

Vágómar

rabja 280.

darabja 20.

o. Sertés 3 h

és 6 hónap

1 éves o

— Tóli (

nyfrás kg.

izifa mázsá

— Szén r

18. —. Ny

Takarmár

eremag kg.

ör literje 1.

Széna mázsá

pengő.

## a vihar

átán nagy

vilámlott

ott a vilám

beesapott a

ak együtt e

széna mázsá

szében.

## a gyerme

né tolcsvai

rel együtt a

ét meghalt

az asszon

agához akk

az asszony

nyilkos len

ésésére is e

állapota re

hogy meg

## tészvásá

város, 1938

vásár árai:

340 kg-on

320 kg-on

— nem ér

— R N

— Szent